

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 259-589
A szerkesztésért felelős: SZERKESZTŐ FELELŐS

M T I B E L F Ő L D I H I A E K

B 1. kiadás

1955. június 29.

6 óra -- perc

Épülő országunk

az Újpesti Erőműben 200 személyes öltözőt
és zuhanyozót

ö SzB-KF-GÖ-DI/PE NL Mi

1955. június 29.

Esztergomban 57 lakás. építésén munkálkodnak a Komáromi Meryei Építőipari-Vállalat dolgozói. A brigádok jól haladnak munkájukkal, s jelenleg már a lakások belső részén dolgoznak, a parkettázást végzik és hamarosan be is fejezik a lakásokat.

KF

x x x

Jászapátiban a fűtőház dolgozói számára korszerűen berendezett mosdót és otthonos étkezőt építenek. Az új szociális helyiségeket augusztusban már átadják.

KF

x x x

A Jávor utcában háromemeletes, jól felszerelt, kényelmes pihenőhelyekkel berendezett éjjeli szanatóriumot kapnak a vasutasok. Az építkezés dolgozói - hogy mielőbb átadhassák rendeltetésének a létesítményt - megfogadták: december 31. helyett már november 7-én tető alá hozzák az épületet.

GÖ

x x x

Az izléses külsejű, kiváló magyar rádiókészülékek iránt külföldön is megnőtt az érdeklődés, s ezért az Orion gyáron kívül többi között a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár is megkezdte a műsorvevő készülékek gyártását. A Beloianniszt azonban a rádiószekrénygyár már nem tudta elelegendő rádiódobozzal ellátni, ezért az év elején a Műszaki Faárugyárban is hozzáfertek a rádiószekrények gyártásához. Az üzemet igen gyorsan átszervezték. A szükséges készletpéket, sablonokat a dolgozók készítették el és ezek segítségével az első negyedévben már hétszáz rádiószekrényt gyártottak. A második negyedévi tervben szereplő háromezer káva elkészítéséhez gondos előkészületekkel megteremtették a feltételeket. Bevezették a szalagrendszert és valamennyi alkatrészt sablonnal szabják ki. Most - hogy lépést tartsanak a rádiógyártás fejlődésével - a Műszaki Faárugyárban új kávakészítő üzemet építenek. Ez az egység augusztusra készül el s mivel itt korszerű módon termelhetnek, - azután negyedévenként már hétezer rádiószekrényt adhat át a gyár az iparnak.

DI

x x x

A villamosenergia ipar üzemeiben sokmillió forintos költséggel építkeznek a szociális körülmények megjavítására. A Pécsújhegyi Erőműben 350 személyes öltözőt és ezzel együtt korszerű fűtő- és zuhanyozót, adnak át a munkásoknak, még az idén. A Budapesti Erőműben 350 személyes étkező, a Pécsújhegyi Erőműben 300 személyes étkező készül el 1955-ben. Még ebben az évben beköltöznek a Tatai Erőmű dolgozói a most épülő ötven személyes munkásszállóba.



B 2. kiadás

1955 június 29

6 ora 05 perc

Az első félév sikere után - a második félév előtt a Fogaskerékgyárban

1 TP/Szné NL TI M1

1955 június 29

A Fogaskerékgyár dolgozóinak munkája népgazdaságunk több területén döntő jelentőségű. A Fogaskerékgyárban készítik a kombájn-sebességváltókat és az ipari hajtómű berendezéseket. A gyár dolgozói eredményeikkel bizonyítják, hogy ti sztában vannak munkájuk fontosságával. Első féléves tervüket már június 21-én befejezték és havi tervüket előreláthatólag 10 százalékkal túlteljesítik.

"Eredményeink titkát három pontban tudnánk összefoglalni - mondja György Ferenc, a Fogaskerékgyár igazgatója. - Pártunk határozatait törvénynek tekintjük, igyekszünk megvalósítani a korszerű gyártástervezést és alkalmazni az új hazai és szovjet technológiai módszereket. Gondot fordítunk arra, hogy feladatainkat lépésről-lépésre oldjuk meg. Az év elejétől bevezettük a "dekádszerinti termelést". Ez annyit jelent, hogy gyártási programunkat egészen a munkagépekig felbontottuk. Azon voltunk, hogy forgácsolózemeink a szerelési ütemterv szerint dolgozzanak, vagyis a forgácsolózem elsősorban azokat az alkatrészeket készítette, amelyekre a szerelőknak először van szükségük. Ezzel a szervezési móddal elértük, hogy a szerelők folyamatosan dolgozhattak. A második féléves terv teljesítésére is jól felkészültünk. Elhatároztuk, hogy miközben tovább javítjuk a gyártásszervezést, megkezdjük az új technológiai eljárások bevezetését.

- Az új módszerek alkalmazására - fűzi tovább az igazgató gondolatmenetét Kópetka Béla, a gyár főtechnológusa - már minden előkészületet megtettünk. A második félévben megkezdjük üzemünkben a precíz öntés alkalmazását, Komáromi Lajos újítását - a négyéltű szármarot - pedig sorozatosan gyártjuk. Alkalmazzuk továbbá a szuperfinom marás módszerét és a felreko hegesztés eljárását. A korszerű gyártástechnológia követelményeinek megfelelően célgépeket állítunk be. A fogaskerék szivattyúház megmunkálására, a hajtóműházak gyártására elkészítettük a terveket, sőt a kivitelezéshez is hozzáláttunk. Így sorolhatnánk mindazokat az új technológiai eljárásokat, amelyekkel a második félévben az első félévhez hasonló, sőt azokat túlszárnyaló eredményeket akarunk elérni. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. június 29.

6 óra 10 perc

A kohó- és gépiparban ebben az évben 55 millió forintot fordítanak munkásvédelemre és szociális beruházásokra

i TP/Szb/PE NL Mi

1955. június 29.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vállalatai és üzemei ebben az évben 55 millió forintot fordítanak szociális és munkásvédelmi célok megvalósítására. Az első félév alatt az előirányzatnak megfelelően az összes 45 százalékát már felhasználták. Ennek keretében Sztálinvárosban például július elsejére befejezik a szülőotthon építését, a Lenin Kohászati Műveknél is már felépítettek számos üzemezszerkezeti berendezést. A diósgyőri kohászok munkakörülményeinek javítására fél év alatt több mint egymillió forintot használtak fel: A Salgótarjáni Acélárnyárban júliusban befejezik a sodronyüzem dolgozói részére készülő fürdő építését. A Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyárában már ebben a hónapban elkészül az új 40 személyes bölcsőde. A Balatónfüredi Hajógyár dolgozói csaknem két és fél millió forintos költséggel már ebben az évben száz személyes munkásszállóhoz, valamint korszerűen berendezett öltözőhöz és mosdóhoz jutnak. A diósgyőri acégyár dolgozói naponta figyelemmel kísérhetik a gyárukban a nagy, ezer személyre főző konyha építkezését. A DIMÁVAG új konyhájára ebben az évben összesen 1,8 millió forintot fordítanak.

A Rákosi Művek Szerszámgyárának élezőüzeme és edzőüzeme ebben a félévben új élező- és védőberendezésekkel, porszívó készülékekkel, öltözőkkel, mosdókkal gazdagodott: A Rákosi Művek csőgyárában az év első felében 165.000 forint költséggel savróz elszívóberendezést állítottak üzembe. A Csepeli Martin-acélnü ócskavastelepe: ... dolgozóinak és a fémmű dolgozóinak 1,3 millió forint beruházással új öltözők és mosdók épülnek.

Pap Oszkár, a KGM munkásvédelmi és szociális osztályának főelőadója elmondotta, hogy a KGM-hez tartozó üzemeknél és vállalatoknál 1952-től munkásvédelmi és szociális célokra több mint 245 millió forintot fordítottak.

- Üzemeinkben - mondotta - jobban meg kellene értetni a dolgozókkal, hogy a nép állama milyen erőfeszítéseket tesz munkakörülményeik további javítására. A dolgozók gondoljanak arra, hogy az alacsony termelékenységgel és a helyenkint mutatkozó seljtéttel önmagukat és a nép államát károsítják meg, mert hiszen az így kidobott pénz megtakarításával, saját jólétüket fokozhatják és hozzájárulhatnak ahhoz, hogy az eddigénél még többet fordíthassunk szociális beruházásokra és munkásvédelemre.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. június 29.

6 óra 10 perc

A kohó- és gépiparban ebben az évben 55 millió forintot fordítanak munkásvédelemre és szociális beruházásokra

i TP/Szb/PE NL Mi

1955. június 29.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vállalatai és üzemei ebben az évben 55 millió forintot fordítanak szociális és munkásvédelmi célok megvalósítására. Az első félév alatt az előirányzatnak megfelelően az összes 45 százalékát már felhasználták. Ennek keretében Sztálinvárosban például július elsejére befejezik a szülőotthon építését, a Lenin Kohászati Műveknél is már felépítettek számos üzemezszerügyi berendezést. A diósgyőri kohászok munkakörülményeinek javítására fél év alatt több mint egymillió forintot használtak fel. A Salgótarjáni Acélárnyárban júliusban befejezik a sodronyüzem dolgozói részére készülő fürdő építését. A Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárában már ebben a hónapban elkészül az új 40 személyes bölcsőde. A Balatönfűredi Hajógyár dolgozói csaknem két és fél millió forintos költséggel már ebben az évben száz személyes munkásszállóhoz, valamint korszerűen berendezett öltözőhöz és mosdóhoz jutnak. A diósgyőri acépgyár dolgozói naponta figyelemmel kísérhetik a gyárban a nagy, ezer személyre főző konyha építkezését. A DIMÁVAG új konyhájára ebben az évben összesen 1,8 millió forintot fordítanak.

A Rákosi Művek Szerszámgyárának élezőüzeme és edzőüzeme ebben a félévben új élező- és védőberendezésekkel, porszívó készülékekkel, öltözőkkel, mosdókkal gazdagodott. A Rákosi Művek csőgyárában az év első felében 165.000 forint költséggel savróz elszívóberendezést állítottak üzembe. A Csepeli Martin-acélnü ócskavastelepe dolgozóinak és a fémmű dolgozóinak 1,3 millió forint beruházással új öltözők és mosdók épülnek.

Pap Oszkár, a KGM munkásvédelmi és szociális osztályának főelőadója elmondotta, hogy a KGM-hez tartozó üzemeknél és vállalatoknál 1952-től munkásvédelmi és szociális célokra több mint 245 millió forintot fordítottak.

- Üzemeinkben - mondotta - jobban meg kellene értetni a dolgozókkal, hogy a nép állama milyen erőfeszítéseket tesz munkakörülményeik további javítására. A dolgozók gondoljanak arra, hogy az alacsony termelékenységgel és a helyenkint mutatkozó seljtéttel önmagukat és a nép államát károsítják meg, mert hiszen az így kiderített pénz megtakarításával, saját jólétüket fokozhatják és hozzájárulhatnak ahhoz, hogy az addiginél még többet fordíthassunk szociális beruházásokra és munkásvédelemre.

/folyt. köv./ 77

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. június 29.

6 óra 15 perc

A kohó és gépiparban. . . folyt./ i TP/Szb/PE NL Mi
tervezzük,

Osztályunkon már . . . hogy a második ötéves terv időszakában a KGM üzeneti és vállalatai mi mindent kapnak erre a célra. Eddigi számításaink szerint a második ötéves terv időszakában előreláthatólag egy negyedmilliárdnál is többet fordítunk dolgozóink munkakörülményeinek további javítására. Üzenetünk dolgozóit ezekre is gondolják, amikor harcba indulnak a fejlett műszaki normák teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért. /MTI/

A fővárosi autójavító vállalatok művezetői között verseny indult az éves vállalások sikeres teljesítéséért

i KF/Fd/PE NL Mi

1955. június 29.

A IV. számú Autójavító Vállalat üzemi bizottsága az autójavító vállalatok művezetői között versenyt kezdeményezett az éves vállalások sikeres teljesítéséért. A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága ennek nyomán összehívta a fővárosi autójavító vállalatok, üzenet igazgatóit és művezetőit. Megbeszéltek a versenykihívás pontjait, amelyek a havi és a negyedévi tervek, vállalások teljesítését, az anyagfelhasználás jelentős csökkentését, a szakmunkásokkal való fokozottabb foglalkozást, valamint a munkafegyelen megszilárdítását tűzik ki célul a művezetők elé. A versenyt minden hónapban értékelik és a három legjobb eredményt elérő művezetőt pénzzjutalomban részesítik.

A versenyhez csatlakoztak már az I., a II. és az V. számú Autójavító Vállalat, a MÁVAUT Főműhely, az Autó-Motorjavító Vállalat és az Autóbusz Főműhely művezetői. /MTI/

MÁVAUT

A villamosenergia ipar is részt vesz a mezőgazdasági kiállításon

i DI/Fd/PE NL Mi

1955. június 29.

A villamosenergia ipar a tavalyihoz hasonlóan, az idén is részt vesz az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. Az ipar előreláthatólag a gépészeti pavilonban mutatja be, hogyan szélesedett a villamosenergia felhasználása a mezőgazdaságban. Szemléltetően ábrázolják, hogy mennyire meggyorsítja az elektromos áram a földművelést és mennyire nélkülözhetetlen a mezőgazdasági termelés növekedéséhez. A látogatók raketten és hatásos festményen láthatják majd,

milyen úton jut el a villamosenergia az erőművektől addig, hogy a műhelyekben gépeket hajt, a mezőgazdaságokban működtesse a különböző berendezéseket, amelyekkel megkönnyíti a munkát, másutt pedig az öntözésnél és a takarmány tartósításánál használják fel az elektromos energiát. /MTI/

nagy

7

B 5. kiadás

1955 június 29

6 óra 20 perc

Ujabb könnyüipari üzemek zárkoznak fel a féléves tervüket teljesítő gyárak sorához

1 Sz/Szl Vg TI Mi

1955 június 29

A könnyüipari üzemek közül újabban a Békéscsabai Kötöttárugyár jelentette, hogy befejezte első félévi tervfeladatát. A hátralévő időben, megtakarított anyagból 40.000 darab kötöttáruat gyártanak. A jelentős anyagmegtakarítást a szabásuk jó munkájával érték el. Nagy Károlyné, Sverner Beláné és Sudár Mihályné szabásnők az előírtnál kevesebb hulladékkal dolgoztak. Befejezte féléves tervét a Zuglói Kötöttárugyár is.

A pamutiparban legutóbb a Budai Pamutfonógyár, az Obudai Textilkikészítő és a Kőbányai Textilművek zárkoztak fel a kilenc pamutipari üzemhez, amely eddig már befejezte félévi tervét.

A bőr- és cipőiparban a félévi tervével már elkészült 12 gyárhoz az Újpesti Bőrgyár és a Pécsi Bőrgyár csatlakozott. A Pécsi Bőrgyár dolgozóinak jelentése arról is beszámol, hogy terven felül 20.000 pár cipőhöz szükséges bőrt gyártanak. Az Újpesti Bőrgyár dolgozói pedig a hátralévő napokban további félmillió forint értékű bőrt adnak a népgazdaságnak terven felül. /MTI/

- - -

A Belsőhíradástechnikai Gyár is teljesítette első félévi befejezett termelési tervét

1 DI/Pd NL TI Mi

1955 június 29

A Belsőhíradástechnikai Gyár dolgozói a félév elején azzal az elhatározással kezdték munkához, hogy az első hat hónap befejezett termelési tervét június 27-re teljesítik. Az elmúlt időszak alatt a gyáregységek között lendületes vetélkedés folyt, s kitűnő teljesítményeket hozott az üzemrészek több mint husz ifjúsági exportbrigádjának versenye is. Derekas munkát végeztek a "Nők a tervért"-mozgalom résztvevői - az asszonyok és a lányok.

A jó munka eredményeként a Belsőhíradástechnikai Gyár ígértéhez híven határidő előtt teljesítette féléves befejezett termelési tervét, s június³⁰-ig mintegy hárommillió forint értékű terméket gyárt előirányzatán felül. A dolgozók úgy határoztak, hogy az első félévben szerzett előnyüket hasznosítják és a hátralévő napok alatt jelentősen megrövidítik a második félévben időszzerű exportrádióberendezések és 12 csatornás átviteltechnikai berendezések szállítási határidejét. /TI/

A BEV közlekedik majd Háros és Erd között

i KF/Bnc/PE NL Mi

1955. június 29.

Az Ut- Vasutervező Vállalat mérnökei tervet készítettek a MÁV részére a Kelenföld-Székesfehérvár, illetve Kelenföld-Pusztaszabolcs felé haladó vasutvonal egyik szakaszának és a Budafok-Háros állomás aluljárójának átépítésére. Ennek megvalósítása során a pusztaszabolcsi récsi kétvágányú pályaszakaszt Hárostól Erdőig a BEV-nek adják át. Így tehát Erdőtől egészen a város közepéig BEV kocsik járhatnak majd, amelyek rendkívül meggyorsítják a forgalmat. Az Erdő és Háros közt lakó, Budapesten dolgozó utasoknak nem kell ezután már a ritka időközökben közlekedő vonatokhoz alkalmazkodniok, hanem a félóránként, vagy az óránként induló BEV szerelvényekkel utazhatnak munkahelyükre, illetve lakóhelyükre. A terv szerint átépítik a Budapest-Háros állomásonál - a mai követelményeknek már nem megfelelő - aluljárót is, hogy jobban biztosítsák majd a Dunaparten lévő ipartelepek zavartalan közúti forgalmát Budapest felé.

A tervek megvalósítására előreláthatóan a jövő év elején kerül sor. /MTI/

A Baranya megyei állami gazdaságok kombájnvezetői ötven vagon gabonával többet aratnak a tervezettnél

i KÖ/Szné/PE No Mi

1955. június 29.

A Baranya megyei állami gazdaságok kombájnvezetői megbeszéltek a kombájnvezetők országos értekezletének tapasztalatait és az aratással kapcsolatban elértük álló feladatokat. Elhatározták, hogy versenyre hívják valamennyi megye állami gazdaságát, az aratás időben és a legkisebb szervesztéssel történő végrehajtásban. Vállalták, hogy a 150 holdas, kombájnokénti aratási tervvel szemben egy-egy kombájnnal átlagosan 160 holdról takarítják be a gabonát a szervesztést pedig az eltűrt 3 százalékról egy százalék alá csökkentik és ezáltal több mint ötven vagon gabonával csúsznak el többet. Ha a gazdaságban végeznek az aratással, a környező termelőszövetkezeteknek, sőt az egyénileg dolgozó parasztnak is segítenek a betakarításban. /MTI/

B 7. kiadás

1955. június 29.

6 óra 30 perc

Hőérzékeny festékek alkalmazását tanulmányozza a Méréstechnikai és Műszerügyi Intézet

i Bc/Szl/PE X KC Mi

1955. június 29.

Ujfajta, hazánkban eddig kevésbé alkalmazott mérési mód széleskörű bevezetésének lehetőségeit tanulmányozza egyes ipari berendezések, szerkezetek hőmérsékletének mérésénél a Magyar Tudományos Akadémia Méréstechnikai és Műszerügyi Intézete. Einnél az eljárásnál hőérzékeny festékekkel kenik be azt a felületet, amelynek hőmérsékletét meg akarják mérni. A sárga, illetve vörös színű festékek bizonyos hőfokon megváltoztatják színüket és így az eddigénél egyszerűbben, gyorsabban jelzik a nem kívánatos felmelegedést, vagy azt, hogy a hőmérséklet a szükségesnél alacsonyabbra csökkent. A kanárisárga színű festék például a hőmérséklet emelkedésével 45 C fokon bíborvörös, később 120 C fokon sötét ibolya színt vesz fel, hőcsökkenéskor pedig visszanyeri az eredeti szintet. A vörös színű festék a réz, illetve az alkatrész melegedésénél 75 C fokon feketére változik, s figyelmeztet arra, hogy a réz elérte a megadott hőfokot.

Az intézet a napokban harminc különféle üzennek küldött kipróbálásra ilyen festékanyagot. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

i Bc/Szl/PE KC Mi

1955. június 29.

Vekerdi József "Abundantia praesentis az ó-indben" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 30-án 16 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácstermében. /V., Pesti Barnabás utca 1./ Az értekezés opponensei: Ligeti Lajos akadémikus, Ceglédi Károly, a nyelvi tudományok kandidátusa.

Maróti Egon "A kalózkodás szerepe a római polgárháborúk korában" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája július 1-én 10 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésstermében. Az értekezés opponensei: Marót Károly, az Akadémia levelező tagja, Borzák István, a nyelvtudományok kandidátusa. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 június 29

6 óra 35 perc

Minden nap változatos, érdekes kulturális események, vidám szórakoztató műsorok várják a főváros dolgozóit

ö VT/dg KC TI MI

1955 június 29

A szabadtéri színpadokon, a klubokban naponta számos érdekes kulturális esemény, vidám szórakoztató műsor várja Budapest dolgozóit.

Szerdán, június 29-én este fél 7 orai kezdettel a XIV. kerületi tanács népművelési osztálya az Irodalmi és Művészeti Klubban /XIV. Thököly ut 94./ "Erkelről Kodályig" címmel hangfelvételt rendez.

Csütörtökön, június 30-án este 8 órakor "Történet a régi Krisztináról" címmel az I. kerületi tanács népművelési osztálya rendez előadást az Erkel szabadtéri színpadon /I. Kosciuszko Tádé utca 3./ Előadó Arde Mária. Közreműködik Görög Ilona, Mikó Magda és Ascher Oszkár.

Szombaton, július 2-án este fél 9 órakor a XIV. kerületi Rózsavölgyi szabadtéri színpadon "Mészáros nyári est" címmel lesz vidám zenés műsoros est. Közreműködik Honthy Hanna, Németh Marika, Puskás Sándor, Rab Erzsébet és mások.

Ugyanezen a napon a V. kerületi Metro kultúratházban rendeznek műsoros estét "Cirkusz dióhéjban" címmel este fél 9 orai kezdettel az Épületanyagellátó Vállalat az élenjáró dolgozóinak a tiszteletére.

Vasárnap, július 3-án a "Tiszta Budapestért" mozgalom XII. kerületi bizottságának rendezésében "A szép Budapestért" címmel műsoros est lesz a Vörösmarty szabadtéri színpadon. Közreműködik: Petress Zsuzsa, a János kórház zenekara, a XII. kerületi Ingatlanközvetítő Vállalat színjátszó együttese.

Ugyancsak vasárnap nagyszabású kulturális eseményre kerül sor Rákócikeresztúron, a gimnázium udvarán felállított szabadtéri színpadon. Este fél 9 órakor itt tart előadást a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes, amely Párizsban nagy sikert aratott műsorát mutatja be.

A Helyiipari és Városgazdálkodási Dolgozók Szakszervezete vasárnap este 6 orai kezdettel a Bihari János kulturparkban /XI. ker. Kelenhegyi ut 43/ dalosünnepélyt rendez. Közreműködnek a Helyiipari és Városgazdálkodási Minisztériumhoz tartozó vállalatok, üzemek, intézmények kulturális csoportjai, valamint a helyiipari és városgazdálkodási szakszervezet Bihari János tánc csoportja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

9. kiadás

1955 június 29

6 óra 40 perc

Mintegy 4.000 uttörő udúl a nyáron Csillebércen

1 HI/ Fd KC X TI MI

1955 június 29

A csillebérci uttörőtáborban néhány nap óta vidám az élet: június 23-án többszáz pajtás - fiúk és lányok vegyesen - vette birtokába a tábor épületeit és sátrait. Az első csoportban az ország minden részéből több mint 900 uttörő tölt 16 felejthetetlen napot az egészséges levegőjű, vidám nyaralohelyen. Az őket felváltó csoportokkal együtt a szünetekben mintegy 4.000 kisdíák élvezi majd a nyaralás örömeit Csillebércen, ahol különféle szórakozási lehetőségek - uszoda, medence, sportpályák, szabadtéri színpad - várják őket. Csaknem száz nevelő foglalkozik állandóan a gyermekekkel és vezeti a sokféle szakcsoport hasznos munkáját.

Már a táborozás első napjaiban kedves ötlet született meg a pajtások körében: elhatározták, hogy összegyűjtik a tábor történetének fontosabb eseményeit. Kapcsolatot keresnek a tábor egykori lakóival, meghívják őket beszélgetésre egy-egy rejthoz, vagy felkórik, írják meg emlékeiket a tábor életéről. Nagy eseményre is készülnek: július 2-án, szombaton délután 4 órakor tartják a tábor ünnepélyes megnyitását, amikor a főtéren felvonják a tábori zászlót. A nevezetes napra elővában készülnek a pajtásokból alakult ének- és zenekarok. Ugyanígy lelkesen várják a táborba érkező külföldi gyermekeket is. A DISZ Központi Vezetőségének meghívására július 4-én csehszlovák iskolások érkeznek a táborba, később pedig bolgár, lengyel, német, osztrák, olasz, francia és finn gyermekekkel köthetnek barátságot a magyar uttörők Csillebércen. /MTI/

Júliusban négy játszótér épül Annyalföldön

1 SJ/Szb No TI MI

1955 június 29

A XIII. kerületi tanács megrendelésre a Parképítő Vállalat négy játszótér építést kezd meg Annyalföldön. Az új játszótereket július végéig el akarják készíteni, hogy még ezen a nyáron örömeiket élvezhessék bennük a kerület gyermekei. A tanács kívánsága szerint újabb 30 padot is állítanak a kerület különböző részein. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. június 29.

6 óra 45 perc

Hírek a főváros életéből

1955. június 29.

I. Zs/Szné/PE KC Bn

Bővitik Csepel vízcsőhálózatát

A lakosság kérésére a XXI. kerületi tanács a közeli napokban nagyobb szabású vízcsőhálózati munkákat indít. Ezeknek során az István uton 75.000 forintos költséggel hétszáz méter csövet fektetnek le. Ezzel többi között megoldódik az István ut 232 szám alatti általános iskola vizellátásának kérdése is. A Teleki utcában, az Arany János és Bem utca közötti szakaszon 12.000 forintos költséggel 128 méterrel bővül a csőhálózat.

Két új szobor a Millenniumi Emlékművön

Az elmúlt napokban két új szobor került a Millenniumi Emlékműre: a magyar függetlenség két nagy harcosának, Thököly Imrénének és II. Rákóczi Ferencnek szobrai, amelyeket Grandtner Jenő, illetve Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész készítették. Ússzel újabb szoborral érezsül ki az emlékmű: Kossuth Lajos alakját Kisfaludi Strobl Zsigmond mintázza meg. A tervek szerint ugyancsak itt helyezik el a Köröndön lévő Bethlen és Bocskai szobrot is.

A III. kerületi népfrent-bizottság a gyermekekért

A Hazafias Népfrent III. kerületi bizottsága a kerületi DISZ-bizottsággal együtt július 19-én nagyszabású juniálist rendez a kerületi fiatalok részére a Római parton. A népfrent és DISZ-bizottság erre a napra színes, változatos, szórakoztató műsort állít össze a gyermekeknek. A műsort tombola is gazdálitja, amelynek teljes bevételét a kerületi fiatalok nyári táborozására fordítják.

Uttörő tábor nyílt a Népligetben

A VIII. kerületi tanács a józsefvárosi pajtások részére uttörő tábort létesített a népligeti Vasas sporttelep melletti területen. A tábort az elmúlt napokban ünnepélyes keretek között nyitották meg. Naponta több mint félezer gyermek tölti itt pedagógusok felügyelete alatt kellemesen és hasznosan idejét.

A VIII. kerület legjobb uttörői ezenkívül tiznapos időközben a július 4-én megnyíló Városkuti ut 32. szám alatti, most felépült 50 személyes, bentlakásos táborban tölthetik szünidejüket.

IL MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. június 29.

6 óra 50 perc

Hirek a Természettudományi Muzeumból

i Fm/PE KC Bn

1955. június 29.

A Természettudományi Múzeum ásvány- és kőzettára megszerzte a huntit nevű ritka ásvány néhány darabját. Ezt az ásványt 1953-ban találták meg először a nevadai Carrant Creek lelőhelyen. 1954-ben Dororon találtak huntitot, Doror tehát az ásvány második előfordulási helye.

X X X

A múzeum munkatársai júliusban megkezdik az általános fejlődéstani kiállítás rendezési munkáit. A kiállítást az év végén nyitják meg.

/Borsod-Abaúj-

X X X

Az állattár-kilenc dolgozója egy héten át tartó gyűjtést vezetett a Zemplén megyei Sátor-hegységben. A gyűjtés eredményeképpen mintegy huszezer rovar került a múzeum gyűjteményébe. A Sátor-hegységben eddig nem végeztek állattani gyűjtéseket, így az új gyűjtés - amelynek anyagát most dolgozzák fel - hozzájárul az állatvilágunk megismeréséhez értékes adatokat szolgáltat. /MTI/

Fontos gyógynövényeket vásárolnak a földművesszövetkezetek

i Br/Szl/PE No Mi

1955. június 29.

A földművesszövetkezetek nagy mennyiségben vásárolnak gyógynövényeket. Jelenleg a hársfavirág, a beléndeklevél, a meszlalevél, a mályvalevél és a kakukfű gyűjtése van soron.

A fontos gyógyszeralapanyagokat tartalmazó növények gyűjtésére a vajtai uttorók bricádokat alakítottak s a sárborárdi járás uttoró csapatáit gyógynövénygyűjtési versenyre hívták ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. június 29.

6 óra 55 perc

Kazakevics könyve Magyarországról

k SZKH & Fd/PE KC Mi

1955. június 29.

Megjelent E.G. Kazakevics, Sztálin-díjas író brosurája "Magyar találkozások" címmel. Kazakevics kis brosurájában megismerteti a szovjet olvasót Magyarorszárral, a magyar néppel és mindennel, amit látott 1954-ben, amikor Magyarországon tartózkodott. /MTI/

Visegrádon nyaralnak az élenjáró mezőgazdasági dolgozók gyermekei

i SJ/Szl/PE No Mi

1955. június 29.

Visegrád egyik lecszebb pontján, a volt Görgey téri kastély MEDOSZ üdülő lett. Az élenjáró gépállomási, állami gazdasági és erdőgazdasági dolgozók gyermekei közül 480 pajtás július 1-től négy csapatban tölt majd vidám napokat a gyönyörű, történelmi nevezetességek vidéken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 június 29

10 óra 20 perc

Országszerte fokozódik a béke-bizottság^{ok} tevékenysége

ő Vid -cz/Szné -cz Hné P 1955 június 29

A helsinki béke-világtalálkozó napjaiban országszer-
te megélénkült a békebizottságok munkája. Üzemi és falusi békebi-
zottságok békeestek, békefélórák, kisgyűlések százain ismertetik
a tanácskozás eseményeit.

gyűlést tartottak

Ötszáz ...
a borsodi békeharcosok

Borsod megyében, különösen faluhelyen élénkült meg a
békebizottságok tevékenysége. A napi munka után esténként egy-egy gaz-
da portáján találkoznak a szomszédok. Ezeken a baráti összejövetele-
ken a népfront-bizottságok, a békebizottságok tagjai, az MNDSZ-asszo-
nyok felolvassák a béke-világtalálkozó legfrissebb híreit, majd rész-
leteiben is megbeszélik a hallottakat. A kisgyűlések résztvevői szá-
mos helyről levélben köszöntötték a világ legjobb békeharcosait.
A Lenin Kohászati Művek dolgozói Joliot-Curiének címezték levelüket,
amelyben megírták, hogy já munkájukkal is harcolnak a békéért. A sa-
toraljaújhegyi dolgozók a magyar küldöttséget üdvözölték fehér ge-
lambbal díszített levelezőlapon. A béke-világtalálkozó kezdete óta
Borsod megyében 500 békegyűlést tartottak, /... levél-
ben köszöntötték a Helsinkiben összesereglett békeharcosokat.
/és számos

Békegyűlések a zalaí olajmezőkön

A Zala megyei békebizottságok az elmúlt vasárnap
csaknem százötven községben tartottak béke-esteket. Az olajbányá-
szok közül is többezren vettek részt ezeken a gyűléseken. Az olaj-
kutaknál a műszakváltás után tartanak röpgyűléseket, amelyekben meg-
vitatják a nemzetközi helyzetet. Nagylengyelben békeőrség tartásá-
val köszöntik az olajbányászok a helsinki tanácskozást.

Vasárnap béke-negygyűlést tartanak Opályin

Szabolcs megye számos községében közös rádióhallga-
tásokat szerveztek a népfront-bizottságok és a béke-bizottság^{ok}. A
Nyíregyházi Ruháipari és Értékesítő Vállalat dolgozói megfogadták,
hogy amíg a világ legjobb békeharcosai tanácskoznak, békeőrséget
állanak. Eredményeik azt igazolják, hogy állják szavukat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955 június 29. 10 óra 20 perc

ö Vid
/Országszerte...folyt./ -cz/Szné -cz Hné P

Opályi községben június 3-án, vasárnap béke nagygyűlést rendeznek, ahol a békebizottság a tömegszervezetekkel közösen az egész falu lakossága előtt ismerteti a helsinki tanácskozás eseményeit.

Új békebizottságok Enyingen

Enying községben a helsinki béke-világtalálkozó előkészületei során tizennyolc békebizottság alakult és a világtalálkozó napjaiban tizenhat gyűlésen beszélték meg a nemzetközi helyzetet. Az enyingi dolgozó parasztek tettekkel is bizonyítják békeakarukat: Bocsor József, Horváth Sándor, Vida Lajos, Körmendi Ignác és Kalapács Károly egész évi sertés-, marha-, tojás- és beromfibeadási kötelezettségüknek eleget tett a béke-világtalálkozó tiszteletére. Számosan fogadták meg, hogy a cséplőgéptől teljesítik a gabonabeadási kötelezettségüket.

A püspökladányi vasutasok reggelenkint felolvasást tartanak a helsinki tanácskozás anyagából

Püspökladányban a vasutasok az újjáalakult békebizottság kezdeményezésére rendszeresen megbeszélik a helsinki tanácskozás anyagát. Reggelenkint felolvasásokat tartanak az újságokból és a vasutas békeharcosok máris elhatározták, hogy sorozatos kisgyűléseken ismertetik majd a béketalálkozó eredményeit./MTI/

A Hazafias Népfront budapesti bizottságának ülése

t Zs/dg Hné P

1955 június 29

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága kedden délután a kerületi népfrontbizottsági elnökök, titkárok részvételével értekezletet tartott, amelyen megbeszélték az elmúlt hónapokban végzett munka eredményét és a jövő feladatait.

Herrér Ferenc, a Budapesti Népfront Bizottság elnökének megnyitó szavai után Horváth Vince a budapesti népfront-bizottság titkára beszámolójában elmondotta, hogy a kerületi népfront-bizottságok eddigi munkájukkal, sokrétű tevékenységükkel bebizonyították, hogy a budapesti népfrontmozgalom nagy erőt jelent a főváros lakosságának mozgósításában, a helyi célkitűzések megvalósításában.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 június 29

1 óra 21 perc

/A Hazafias Népfront...1.folyt/ t Zs/dg Hné P

Az elmúlt időszak eredményeinek és hibáinak tanulságát levonva a most következő hónapokban a kerületi népfront-bizottságoknak ötleteiben, bátrabban és nagyobb lendülettel kell segíteniük az egész lakosságot érintő kérdések megoldását, a párt politikai célkitűzéseinek megvalósulását.

Horváth Vince ezután felszólalt, hogy a pártbizottságok irányításával a tömegszervezetekkel együttműködve a népfront-bizottságoknak milyen kérdésekkel kell foglalkozniuk.

A kerületi népfront-bizottságok legyenek bátor szószólói a közösségi fegyelem megszilárdításának, a társadalmi tulajdon védelmének, Teremtsenek szoros kapcsolatot a gyárak, az üzemek kiváló dolgozóival, segítsék a termelés emeléséért folyó harcot, a legszélesebb körben bontakoztassák ki a társadalmi munkát, se tévesszék szem elől az állandó jellegű politikai nevelőmunka jelentőségét. Rendezzenek kül- és belpolitikai ankétokat azok számára, akik eddig távolmaradtak a napi politikai kérdésektől. A kerületi népfront-bizottságok továbbra is őrkdjenek kerületük tisztességán, gondoskodjanak szépitéséről, s a helyi műemlékek védelméről. Igen fontos, hogy a kerület legkülönbözőbb rétegeit vonják be tevékenységükbe.

└Munkájuk során soha

A beszámoló után több hozzászólás hangzott el. A XIII. kerületi népfront-bizottság terveiről szólva Frey Endre arról beszélt, hogy a II. és a III. kerülettel közös akciót indítsanak a Margitsziget szépségének megőrzéséért. A XVII. kerületi népfront-bizottság titkára, Donáth Vilmosné arról beszélt, hogy paraszttalálkozókat rendeznek, amelyeken az egyéni és szervezeteti parasztok cserélték ki tapasztalataikat. Dr. Révai Gábor, a XXII. kerületi népfront-bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy munkájuk legfőbb lendítőkereke a pártbizottság segítsége, támogatása. Harustyák József, a X. kerületi népfront-bizottság elnöke rámutatott: a népfrontmozgalom addigi eredményei azt bizonyítják, hogy a népfront-bizottságok nagy tömegeket mozgató munkájukkal jelentős mértékben hozzájárulhatnak a párt és a kormány célkitűzéseinek valóra váltásához.

A megbeszélés Harrer Ferenc zárószóval ért véget.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 június 29

11 óra 31 perc

Népfrent-bizottságok, TTIT-szervezetek az MDP Központi Vezetősége határozatának végrehajtásáért

ő Vid -cz/Szné -cz Hné P 1955 június 29

Filmankétek, kiadványok népszerűsítik a termelészövetkezeti mozgalmat Somogy megyében

A Somogy megyei népfrent-bizottság július elején mintegy 15 községben filmankéteket rendez. Az ankét során a kollektív gazdálkodással foglalkozó filmeket vetítenek, majd a termelészövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztok kicserélik tapasztalataikat. A barcsi járási népfrent-bizottság kezdeményezésére a járás pedagógusai elhatározták, hogy tanítás közben beszéljenek a termelészövetkezetek eredményeiről is. Így akarják már a gyormekokkal megismertetni az élenjáró tsz-ek munkáját, életét. Ugyancsak a barcsi járásban a népfrent-bizottságok több helyen kiállítást rendeznek a termelészövetkezetek eredményeiről. Somogy megyében a felszabadulás óta több szovjet küldöttség járt, amelyek tagjai értékes tanácsokkal látták el mind az ipari, mind a mezőgazdasági dolgozókat. A népfrent megyei bizottsága elhatározta, hogy a szovjet tapasztalatok alkalmazásáról füzeteket ad ki. Az első ilyen füzet, amely a mezőgazdasággal foglalkozik, már meg is jelent. A munka a somogyi termelészövetkezetekben, állami gazdaságokban alkalmazott szovjet tapasztalatokról számol be, amelyeket részletesen és szemléltetően ismertet.

Előadássorozatot rendez a tsz-mozgalomról a Csongrád megyei TTIT

A TTIT Csongrád megyei szervezetének politikai szakosztálya elhatározta, hogy olyan előadássorozatot indít, amely elősegíti a tsz-mozgalom erősödését, a mezőgazdasági termelés felendítését. Előadásokat tartanak többi között arról, hogy függ össze a termelészövetkezetek megerősödése a piaci árullítással, beszélnek a jövedelemelosztással kapcsolatos kérdésekről, a termelészövetkezetek gazdasági megerősítésének problémáiról és több más olyan témáról, amely mind a dolgozó parasztokat, mind az üzemek munkáseit érdekli.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 június 29

óra 40 perc

/gazdasági bizottságok...1.folyt/ ö V. -cz/Szné -cz Hné

A Vas megyei népfrent-bizottságok az
erőstési és előlési munkák sikeréért

A Vas megyei népfrent-bizottságok alaposan kivé-
szik részüket a mezőgazdasági munkaversenyek szervezéséből. Jó
munkájuknak nagy része van abban, hogy a megyében eddig 205 község,
159 termelészövetkezet és több mint 17500 egyénileg dolgozó pa-
raszt tett felajánlást a nyári munkák kellő időben és jó minőség-
ben történő elvégzésére.

A TTIT Tolna megyei szervezetei ismer-
tetik a községekben a tsz-mozgalmakról
szóló szépirodalmi könyveket

A TTIT Tolna megyei szervezete második félévi tervé-
nek kidolgozásakor nagy figyelmet szentel arra, hogyan segíthető
legeredményesebben a KV legutóbbi határozatának végrehajtását. Az
irodalmi szakosztály elhatározta, hogy a megyei könyvtárral együtt-
működve ankétok, előadások során ismertetik a falvakban a termelő-
szövetkezeti mozgalomról szóló szépirodalmi könyveket.

Baranya megyei népfrent-bizottságok a
tsz-ek erősítéséért

A Baranya megyei népfrent bizottságok azon kívül,
hogy a soron következő mezőgazdasági munkák gyors elvégzésére moz-
gósítják a lakosságot, nagy gondot fordítanak a termelészövetkeze-
tek fejlesztésével kapcsolatos kérdésekre is. Belvárdgyulán a
népfrent-bizottsági tagok rendszeresen felkeresik azokat a gazdá-
kat, akik már hajlanak a közös gazdálkodás felé, s elmagyarázzák
nekik a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Legjobb meggyőzésnek a sze-
mélyes példát tartják, éppen ezért határozta el Balogh Lajos 15 hol-
das gazda, a népfrent-bizottság elnöke, hogy maga is tsz-tag lesz.
A megyében egyébként a közeljövőben mintegy 35 népfrent-bizottsági
tag határozta el, hogy a társasgazdálkodást választja. Ujpestrén
Csizi Kálmán népfrent-bizottsági elnök irányításával diafelvéte-
leket készítettek a környék termelészövetkezeiteiről, összegyűjtötték,
hogy milyen eredményeket értek el ezek a tsz-ek a termelésben, s
az így készített híradot nagy érdeklődés mellett vetítik a gazda-
gyűléseken.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 június 29

14 óra 45 perc

/Hazefias bizottságok...2.folyt/ ö Vid -cz/Szné -cz Hné P

Látogatásokat szerveznek a népfront-
bizottságok a jól dolgozó tsz-ekbe

A népfront-bizottságok országszerte látogatásokat szerveznek a jól dolgozó tsz-ekbe. Borsod megyében például négy község népfront-bizottsága szervezett már ilyen kirándulást a karcsei Dózsa Termelőszövetkezetbe, amelynek különösen a megyeszerte híres sertésenyészte keltette fel a dolgozó parasztok érdeklődését. A szegvári népfront-bizottság a helybeli Puskin Termelőszövetkezetbe szervezett látogatást az ugyancsak helybeli Haladás I. típusú termelőszövetkezeti csoport tagjaiból. Velük tartott mintegy ötven egyénileg dolgozó paraszt is. Samu Pál, a Haladás Tszos elnöke a látogatás után kijelentette: nekik is mindent el kell követniük, hogy öszre önálló termelőszövetkezetté fejlesszék csoportjukat, mert igazán jó eredményeket csak így lehet elérni./MTI/

A varsói VIT hírei - Készülődnek az angol fiatalok

1 HI/Tr KC Hné P

1955 június 29

Angliából több mint 500 tagú küldöttség utazik a varsói VIT-re. Az angol fiatalok rendkívül érdekes, népi balladák-ból írt opera bemutatásával kedveskednek a VIT közönségének. Az opera témája a fiatalok szerelme és a népek közötti barátság. Írója a világhírű skót népzeneész és balladaénekes, Ewand Mc Coll. Az angol színjátékok a Hamlet-et is előadják, továbbá bemutatják "A végkezdete" című színművet és egy némejátékot.

Az angol küldöttség filmeket is visz magával. A varsói mozik műsorán többi között szerepel majd "Az Everest csúcs meg-hódítása" című angol film, ... egy filmvigjáték, valamint egy dokumentumfilm a XX. század technikai haladásáról.

Az utazáshoz szükséges összeget előadásokon, gyűjtéssel szerzik meg az angol fiatalok. A londoni táncosok már 150 fontot gyűjtöttek. A gyermeti fiatalok Varsóba utazásának megkönnyítésére az angol ifjúság jelentős összeget adományozott a nemzetközi szolidaritási alapnak./MTI/

B 19 kiadás

1955 június 20

óra 45 perc

Az idén 236 állami gazdaságban és csaknem ezer más helyen csépelnek villannyal

i DI/Fd X NL Hné Mi

1955 június 20

Előnyei miatt hazánkban is mindjobban térít hódít a villamoscséplés. Ezzel a módszerrel ugyanis 2-3 százalékkal csökken a szemvesztés. Ugyanakkor jelentős számú traktor szabadul fel más nyári mezőgazdasági munkák végzésére.

Magyarországon tavaly a gépállomások 438 szénin és 523 portán csépeltek villamosmeghajtással. Ehhez a munkához több mint ezer villanymotort vettek igénybe és 1,622.747 kilowattóra villamosenergiát fogyasztottak. Az ország 19 megyéjében az állami gazdaságok traktorok helyett több mint 400 elektromotorral hajtották meg a cséplőgépeket.

Az idén csupán az állami gazdaságokban növekszik a villamoscséplések száma. A tervek szerint 1955-ben 236 állami gazdaságban 517 villamosmotor segítségével csépelnek gabonát. Az állami gazdaságok közül tizenkettőt ebben az évben kapcsolnak be az elektromos hálózatba. A gépállomások a tavalyival megegyező számú, együttesen mintegy ezer szénin és portán csépelnek villannyal. Az illetékesek az idén azonban ügyeltek arra, hogy az 1954. évvel ellentétben mindenütt gazdaságosan és jól használják ki a rendelkezésre álló elektromotorokat. Emiatt több helyen csökkentették, másutt pedig növelték a villamos cséplőberendezések számát. Baranyában például 98 helyett 56, Pest megyében 109 helyett 77, Győr-Sopron megyében 127 helyett 168, Vas megyében 67 helyett 89 és Zalában pedig 26 helyett 56 villamos hajtású cséplőgép dolgozik majd az idén.

A villamosenergia ipari dolgozói legtöbb helyen már megtették a villamoscséplésekhez szükséges előkészületeket és már az Eszék-dunántúli Áramszolgáltató Vállalatnál is - ahol pedig rövid idő alatt nagy feladatokat kell megoldani - időre előkészülnök. Már legnagyobb részben befejezték a transzformátorok átkapcsolását - ezzel a motorok számára biztosítanak megfelelő feszültségű áramot - és megerősítették a hálózati vezetéseket, hogy kifogástalanul bírják az esetleg megnövekedő terhelést is. / MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 június 29

11 óra 55 perc

Kaposvárott megkezdték az ónmázás cserépedények gyártását

i Sz/Szl NL Hné Mi 1955 június 29

A habán hagyományokon alapuló ónmázás cserépedényeknek különleges díszítő stílusuk alakult ki hazánkban. Színezésük sokkal újabb, élénkebb, mint más cserépeké. Az ónmázás cserépedény gyártását a kaposvári fazekesok most ismét felélevenítk. Elsősorban tálakat, korsókat, virágvázákat készítenek. /MTI/

Jóminőségű ponyvák a betakarításhoz

i Br/Fd No Hné Mi 1955 június 29

A mezőgazdaság dolgozói az idén jobban felkészültek a szemvesztés nélküli aratásra, mint az elmúlt években. Mégis az idén az esős időjárás fokozottabb figyelemre int. A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a vidéki földművelőszövetkezetek útján megfelelő minőségű és mennyiségű ponyváról gondoskodik. A termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok számára. A 2 x 3 méteres kocsiponyvát 60 forintért, a 3 x 4 méteres esztagok letakarására is a alkalmas ponyvát 1278 forintért árúsítják a földművelőszövetkezetek. A ponyvák minősége kifogástalan, s így gondos kezeléssel 10-15 évig is eltartanak. /MTI/

Készül a nagy munkára a lăzi DISZ-cséplőbrigád

i Vid SJ/dg No Hné Mi 1955 június 29

Lăzi község DISZ-fiataljai elhatározták, hogy ifjúsági cséplőbrigádot alakítsanak. Jó munka várható a brigádtól, mert az ifjak és lányok örömmel vállalkoztak a nehéz feladatra. Nagy Mária és Dölfinger Katalin például akár a kévevágást, akár a pelyvehordást szívesen vállalja. Tóth József és Szabó István, a kévehányásból, zsákolásból és szalmehordásból egyaránt ki akarja venni a részét. Több DISZ-fiatal mint önkéntes tűzoltó vállalta, hogy a tűzrendészeti előírások megtartását mindenkor a legszigorúbban ellenőrzi. A DISZ-brigád tagjai, amikor a zirci gépállomástól megkapják munkagépüket, versenyre hívják a község másik három cséplőbrigádját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 június 29

12 óra 05 perc

Az állategészségügyi tudomány eredményei és feladatai - Mácsy János Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata

i Kő/Fd No Hné Ml 1955 június 29

A Központi Vezetőség határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés fellendítéséről nagy feladatok elé állítja a mezőgazdasági tudomány minden ágának, így az állategészségügyi tudomány dolgozóit is. Ezekről a feladatokról nyilatkozott Mácsy János Kossuth-díjas akadémikus.

Sikerek a fertőző állatbetegségek felszámolásában

- Az állategészségügy terén elért eredményeink közül mindenekelőtt ki kell emelnem, hogy a mióta a sertéspestis Magyarországon fellépett - ennek már csaknem 60 esztendeje - még soha ilyen kevés megbetegedés nem volt, mint most. A betegséget új olvek szerint számoljuk fel és ennek eredménye, hogy a sertéspestis, mint országos betegség megszűnt. Szépek az eredmények a másik veszedelmes sertésbetegség, az orbánc leküzdésében is. Mind több lesz a zoknak a gazdaságoknak a száma, amelyekben már brucellózis től /fertőző elvetélés/ mentes állományok vannak. A szarvasmarha-gümőkör ellen most indul országos méretű harc.

Fokozott küzdelem a parazitás betegségek ellen

- Amilyen mértékben csökken a nagy járványokat okozó, heveny fertőző állatbetegségek jelentősége, olyan mértékben kerül előtérbe az idült fertőző betegségek - amilyen a brucellózis és a gümőkör - valamint az élősdiek okozta, ugyne veze^{tt} parazitás betegségek felszámolása. A munka már meg is indult, de azt az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell továbbfejleszteni.

- Jól halad a juhrühösség leküzdése. Ha a szakemberek és juhászok a megelőző, gyógyító munkát az eddigi lendülettel folytatják, rövidesen elérhetjük a teljes sikert.

/folyt. köv./

/Az állategészségügy...folyt/ i Kő/Fd No Hné Mi

- Jövel nehezebb feladat a mételykór elleni küzdelem. Ezt a betegséget ugyanis bizonyos csigák terjesztik, felszámolásához nagyobb szabású folyó- és patakiszabályozási, valamint rétrendezerési munka is kell.

Csökkentek a felnevelési betegségek

- Az elmúlt három évben a természetsszerű tartási módok bevezetésével jelentős eredményeket értünk el az állattartás egészségesebbé és olcsóbbá tételére. A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya e tekintetben állandó felvilágosító, tanácsadó munkát végez. Ma már elmondhatjuk, hogy a fiatal állatoknak ugynevezett felnevelési betegségei, mint a bélhurut és a hurutos tüdőgyulladás, nem tartoznak a "nagyüzemi betegségek" közé. A legkorszerűbb nagyüzemekben sikerült megvalósítani a természetsszerű állattartást. Ezzel nemcsak az eddiginél jóval több fiatal állatot tudunk egészségesen felnevelni, hanem sikerült sok maradi nézetet is megcáfolni.

A takarmány tápértékének konzerválása

- Vannak már kezdeményezések, sőt bizonyos eredmények is a takarmányokban rejlő táplálékérték konzerválása terén. Türelmetlen volt - és részben ma is - az a helyzet, hogy a megtermelt takarmány nagy része a begyűjtés és elraktározás során elkövetett hibák miatt tönkremegy. Csak a lucerna megfelelő begyűjtésével, szárításával, vagy silózásával évente sok ezer vagon takarmányfahérjét lehet megmenteni. Az idén már száznál több helyen indult meg a lucerna és más szálastakarmány légáramlásos szárítása. Mind több siló is épül, de el kell érni, hogy a siló a takarmányban lévő táplálékértéket valóban megőrizze, s ne menjen tönkre szakszerűtlen vagy hanyag munka miatt. Sok ezer vagon takarmány poesékolódik el ezért is, mert kaszálás után hetekig renden hagyják, s mire behordják, értéktelen kőrő lesz.

- Mindez azért fontos, mert ehhez, hogy több hús, tej, zsír, gyapjú legyen, az állatokat megfelelően kell takarmányozni. De az állatok egészségének és termelőképességük fenntartásának is előfeltétele a jó takarmányozás - kifejezte be Mócsy János./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 június 29

12óra 50 perc

A tiszántuli őshonos lucerna továbbnemesítésével kísérleteznek Mezőhegyesen

i Vid SJ/Szb No Hné M1 1955 június 29
termesztő. A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság növény. szakemberei Nagyszénásról, Békósszentandrásról, Szarvarról és más helyekről összegyűjtötték a tiszántuli őshonos, ma már elég ritke lucernafajta magvait és ezek elszaporítására, továbbnemesítésére kísérleteket kezdtek. A híres nagyszénási fejtából az idén már 60 holdet sikerült kapásnak elvetni. A nemes lucernafajta szépen fejlődik, magját meghagyják és jövőre nagyobb területen szaporítják tovább. /MTI/

Összegyűjtik a soproni erdők történetéről szóló dokumentumokat

i Vid SJ/Szb No Hné M1 1955 június 29
A soproni erdőkről az utazók feljegyzéseiben és más történelmi dokumentumokban sok szó esik. A soproni tanulmányi erdőgazdaság dolgozói vállalták, összegyűjtik ezeket az emlékeket és feldolgozzák. Rövidesen befejeződik az anyaggyűjtés, s a dokumentumokból elkészítik az erdőterület történelmi leírását. /MTI/

Huszezer holdet kapáltak meg géppel a Szecsnok megyei traktorosok

i Vid SJ/Szb No Hné P 1955 június 29
A Szecsnok megyei gépállomások eddig mintegy 20.000 holdon végeztek gépi kapálást, ami körülbelül annyit jelent, mint ha a megye minden termelészövetkezetének kukoricáját megkapálták volna. Az elmúlt években előfordult, hogy a kombájn helyett inkább eretógéppel vágták a gabonát és így sok univerzál gépet vontak el a gépi kapálástól. Most a megye gépállomásai, az eretó-csöplőgépek jobb kihasználásával el akarják érni, hogy a következő hetekben is megfelelő mértékben végezhessek a gépi növényápolást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1955 június 29.

72 Óra 35 perc

Megérkezett az idei első gabona a Terményforgalmi Vállalat kaposvári telepére

I Vid Ká No Hné Mi 1955 június 29

A Somogy megyei répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet több mint 60 holdes ősziárpa tábláján is kaszára alá írtta a termés. Június 27-én Szöllősi István kéveköti aratógépkezelő és 15 kaszás megkezdte a munkát a vállig érő kaszásokban. A szorgos kezek és a gép után/szaporodtak a kévek és estig 25 holdon keresztbe került a gabona. Kedden/délután már a cséplést is megkezdtek. Az első kévet Szöllősi Ferenc, a szövetkezet elnöke eresztette a dobba. Ezer négyszögölnyi területről 21 kereszt ősziárpa termését % zsákokba és vitték a Terményforgalmi Vállalat kaposvári átvevőtelepére. A felfogózott vontatón érkező új gabonát és a termelőszövetkezeteket a járási pártbizottság képviselői és a Terményforgalmi Vállalat vezetősége fogadta.

Rövidesen mázsára kerültek a zsákok és Szöllősi Ferenc örömmel közölte a tagokkal, bő aratásuk lesz a z idén. A 21 kereszt 12 mázsát adott és a fejsúlyja 67, a szekválnál jóval magasabb. Így a répáspusztaiak egy holdról 17-18 mázsás ősziárpa termésre számíthatnak. /MTI/

↳ Gyorsan % öntötték ---

Me. érett a kecskeméti sárgabarack - Szerdán utnak indították az első szállítványt

I Vid Ká No Hné Mi

1955 június 29

Kecskemét környékén megérett a sárgabarack és a héten megkezdtek a szedését. Szerdán öt mázsát vásárolt fel a Gyümölcs- és Zöldségértékesítő Vállalat és a zamatos gyümölcsöt nyomban utnak indította a fővárosba. /MTI/

B 25. kiadás

1955 június 29

141 ora 50 perc

Harmincöt önkéntes ifjusági aratbrigád alakult a lenti járásban

i Vid Ká No TI P

1955 június 29

Zala megye nyugati részén a lenti járásban, az Alpok felől beáramló hűvös időjárás gátolta a gabonafélék fejlődését, így a buza és rozs érése kissé eltolódott. Az elmúlt meleg napokban azonban, szinte valamennyi gabonaféle egyszerre kezdett sárgulni, s a hét végén csaknem mindenhol megkezdődött az aratás.

A járási DISZ-bizottság felhívására az üzemek és a községek fiataljai elhatározták: önkéntes aratbrigádokat szerveznek, hogy illymódon segítsék a gyors, szemvesztés nélküli aratást és betakarítást. Az üzemben dolgozó DISZ-fiatalok munkaidő után keresik fel a kevés munkaerővel rendelkező termelősövetkezeteket és az egyéni gazdákat. Kedden este a lenti fűrészüzemben már a járás harmincötödik önkéntes ifjusági brigádja alakult meg. Ennek a brigádnak valamennyi tagja a kongresszus előtti hetekben kérte felvételét az ifjusági brigádja alakult meg. Ennek a brigádnak valamennyi tagja a kongresszus előtti hetekben kérte felvételét az ifjusági szövetségbe és most jó munkájukkal akarják bizonyítani, hogy méltók a DISZ tagságra. Az önkéntes aratbrigádokba eddig mintegy ötszáz fiatal jelentkezett nyári munkára. /MTI/

- - -

Sárgabarack és melegágyi cukordinnye a piacon

i n.j./kl No TI P

1955 június 29

Szerdán hajnalban a kecskeméti gyümölcsösökből megérkezett az első korai sárgabarack-szállítmány, a zuglói kertészek pedig megkezdték a melegágyi cukordinnye szállítását.

A Nagyvásártelepre a következő árumennyiségek érkeztek:
 227.600 kilo ujburgonya, 13.944 csomó karalábé, 26.100 kilo kelkaposzta, 65.100 kilo fejeskaposzta, 36.600 kilo karfiol, 32.360 fej saláta, 7.200 kilo uborka, 59.500 darab zöldpaprika, 46.600 kilo zöldborsó, 15.400 kilo vajbab, 9.300 kilo főzőtök, 600 kilo csiperkegomba, 100.900 kilo cseresznye, 3.700 kilo meggy, 8.400 kilo földieper, 1.500 kilo egres, 470 kilo árpával érő körte, 300 kilo ribizli és 300 kilo zöldbólya. /MTI/

- - -

B 26. kiadás

1955 június 29

14 óra 55 perc

Burgonyatermelők tapasztalatszeréje Szabolcs megyében

I Vid Ká No TI MI

1955 június 29

A Nyírség híres burgonyatermelő gazdaságaiban, a Balkányi Állami Gazdaságban, a császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezetben és a Nagykállói Burgonyanemesítő Telepen tapasztalatszerére érkeztek össze Heves, Borsod, Hajdu és Szabolcs megye legkiválóbb burgonyatermelői.

A nagykállói nemesítő telepen tett látogatás után a Balkányi Állami Gazdaságban a kisvárdai nemesítésű 495-ös és 380-as új burgonyafajták virágba borult tábláit tekintették meg. Bojtor Miklós, a gazdaság igazgatója elmondotta a küldöttségnek, hogy ezekből a fajtákból tavaly 180 mázsás holdankinti átlagtermést értek el. Az idén négyszáz holdon ültettek belőlük továbbszaporításra. Teichmann Vilmos, az új fajták kinemesítője néhány bokor burgonya kötéséről megállapította, hogy ilyen gondos művelés és jó időjárás mellett tővenként két kilogrammos termés várható.

A vendégek ezután a császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezetben tettek látogatást. A szövetkezet elnöke elmondotta, hogyan érték el a 205 mázsás holdankinti átlagot a kisvárdai nemesítésű "Mercur" burgonyából. Az idén is hasonló átlagtermést várnak. /MTI/

- - -

Új termelőszövetkezet alakult Csongrád megyében

I Vid Ká No TI P

1955 június 29

A Csongrád megyei Nagymágocs községben husz család nyolcvanhat hold földdel, Rákóczi néven új mezőgazdasági termelőszövetkezetet alakított. Az új szövetkezet elnöke Fazekas József tizenkétholdas középparaszt, a község egyik legjobb gazdája. A termelőszövetkezetbe belépett a község termelési bizottságának négy tagja is. /MTI/

- - -

Már Nógrádban is aratnak

I Vid Ká No TI MI

1955 június 29

Az északi fekvésű, hegyes Nógrádban először a balassagyarmati "Előre" termelőszövetkezet ipolymenti homokos talaján érett be a gabona. Szerdán a szépen sárguló 45 holdas ősziárpa táblában munkához kezdtek az aratógépek. A héten megkezdik az ősziárpa aratását a pásztoi járásban is. /MTI/

- - -

B. 26. kiadás

1955 június 29

14 óra 55 perc

Burgonyatermelők tapasztalatszeréje Szabolcs megyében

I Vid Ká No TI MI

1955 június 29

A Nyírség híres burgonyatermelő gazdaságaiban, a Balkányi Állami Gazdaságban, a császárszállási Uj Alkotmány Termelőszövetkezetben és a Nagykállói Burgonyanemesítő Telepen tapasztalatszeres értekezletre jöttek össze Heves, Borsod, Hajdu és Szabolcs megye legkiválóbb burgonyatermelői.

A nagykállói nemesítő telepen tett látogatás után a Balkányi Állami Gazdaságban a kisvárdai nemesítésű 495-ös és 380-as új burgonyafajták virágbe borult tábláit tekintették meg. Bojtor Miklós, a gazdaság igazgatója elmondotta a küldöttségnek, hogy ezekből a fajtákból tavaly 180 mázsa holdankinti átlagtermést értek el. Az idén négyszáz holdon ültettek belőlük továbbszaporításra. Teichmann Vilmos, az új fajták kinemesítője néhány bokor burgonya kötéséről megállapította, hogy ilyen gondos művelés és jó időjárás mellett tövenként két kilogrammos termés várható.

A vendégek ezután a császárszállási Uj Alkotmány Termelőszövetkezetben tettek látogatást. A szövetkezet elnöke elmondotta, hogyan érték el a 205 mázsa holdankinti átlagot a kisvárdai nemesítésű "Mercur" burgonyából. Az idén is hasonló átlagtermést várnak. /MTI/

- - -

Uj termelőszövetkezet alakult Csongrád megyében

I Vid Ká No TI P

1955 június 29

A Csongrád megyei Nagymágocs községben husz család nyolcvanhat hold földdel, Rákóczi néven új mezőgazdasági termelőszövetkezetet alakított. Az új szövetkezet elnöke Fazekas József tizenkétholdas középparaszt, a község egyik legjobb gazdája. A termelőszövetkezetbe belépett a község termelési bizottságának négy tagja is. /MTI/

- - -

Már Nógrádban is aratnak

I Vid Ká No TI MI

1955 június 29

Az északi fekvésű, hegyes Nógrádban először a balassagyarmati "Előre" termelőszövetkezet ipolymenti homokos talaján érett be a gabona. Szurdán a szépen sárguló 45 holdas ősziárpa táblában munkához kezdtek az aratógépek. A héten megkezdik az ősziárpa aratását a pásztoi járásban is. /MTI/

- - -

B 27. kiadás

1955 június 29

14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én,
szerdán délben:

Felhős idő, már kevesebb eső

Az Atlanti-óceánról jövő felhőrendszerek össze-sző-
sek Anglia és a Skandináv-félsziget felett terjeszkednek tovább.
Közép-Európa nagyrésztében derültebb, szárazabb lett az idő. A
Kárpátok vidékén még mindig erősen felhős az időjárás és megismét-
lődnek az esők.

Hazánkban kedden is több helyen volt újabb záporosó
és zivatar. Az eszmennyisége már csak néhány kisebb területen volt
jelentékeny, 10 mm-t meghaladó csapadék a Bakony, Pilis és Börzsöny-
hegységek vidékén, továbbá Nagykátán és a keleti határszélén fordult
elő. Néhány helyen hevesebb zivataros esőt jelentettek:
Vác: 20, Tiszabecs 20, Nagyléta 25, Záhony 26, Ártánd /Hajdu-Bihar
megyében/ 67 mm-t. A hőmérséklet a Dunántul egy részén az erős fel-
hősödés miatt még a 20 fokot is alig haladta meg, az Alud-Dunántulon
és az Alföldön ellenben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön délig: felhőátvonulások,
néhány helyen, főképp a mai nap folyamán, kisebb esővel. Gyenge légáram-
lás. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 11-14,
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 24-27 fok között.

/MTI/

Az idei aratásban megszilárdítjuk a kombájn-munka megbecsülését -
Ezzel a fogadalommal indulnak a gabonaföldekre a kombájosok

ő Vid SJ/Szb Nő Hné P 1955 június 29

A gépállomások dolgozói és az állami gazdaságok traktorosai az idén sokat tettek a gépi munka fokozottabb megbecsüléséért és most azzal az elhatározással látják az aratáshoz, hogy a nyári munkák idején országszerte nagyobb elismerést szereznek a kombájmunkának. Az országos és megyei kombájnvezetői értekezleteken a kiváló kombájosok elmondották: el akarják érni, hogy ezen a nyáron országszerte csak dicséret illesse a munkásoktól kapott nagy-szerű gépet.

126 kombájn arat a hajdusági gépállomások körzetében

A Hajdu-Bihar megyei gabonaföldeken az idén 126 gépállomási kombájn arat. A termelészövetkezetek egy része még mindig idegenkedik a korszerű géptől és a megyében a kombájnosok területét eddig csak hetvenegyszázalékban biztosították. A pütszereződéskötések azonban eredménnyel járnak. A berettyóújfalusi, a hajduhadházi, a nagyrábéi, a tiszacsegei és a püspökladányi gépállomás már az előirányzott területre megkötötte a szerződést.

A gondosan kijevített kombájnosokat mindenütt bejártatták és hogy a munka közben előforduló hibák se okozzanak nagyobb fennakadást, három mozgó-jevítőműhelyt állítottak fel. Megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a kombájn által aratott területeken azonnal el lehessen végezni a tarlóhántást.

A derecskei és a püspökladányi gépállomás körzetében a hét végén kezdik meg az aratást.

Házilag készítettek szalmahuzókat a pusztaszabolcsi kombájosok

A Pusztaszabolcsi Gépállomás körzetében tavaly négy kombájn dolgozott, az idén már nyolc arat. A gépállomás kombájosainak a termelészövetkezeti tagok tavaly panaszokotk, hogy nem lehetett azonnal tarlót hántani és a pelyve is a szalmával együtt hullott ki.

/folyt.köv./

Pro domo

Az 1955. június 29-i B 31-es számú kiadásán megjelent közleményt /Itélet Csernovitz Jenő, Szlota János és társai bűntényében / a lapok az utolsó oldalakon, a hírvonatban közöljük.

MDP KV agit.prop. oszt.

1955 VI. 29.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiedás

1955 június 29

15

óra 15 perc

/Az idei aratásban....1.folyt/ ö Vid S.,/Szb No Hné P

A gépállomás szerelői segítettek a bajon. Házilag készített szalma elhúzókat szereltek a kombájnra, így könnyebben lehet letakarítani a tarlóról. A kazalozást elevátor segítségével végzik majd és a pelyve külön csomóba hull.

A gondos előkészületeket látva, a termelőszövetkezetek több mint 1200 hold kombájnaratásra szerződtek.

A kombájnaratás segítségével akarnak gyorsbeadási prémiumot elérni a celledömölki járás termelőszövetkezetei

Vas megyében a celledömölki, a rátóti és a vasszilvágyi gépállomás minden kombájnja számára megvan már a munkaterület. A Celledömölki Gépállomás körzetében különösen szívesen szerződtek a tsz-ek, mert itt a kombájnok tavaly is kiváló munkát végeztek. A kemenesmagasi Haladás és a kemenesszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezet a lápos és a dombos területeket kivéve minden gabonáját kombájnval takarították be. Tavaly a gépállomási munkadíj nagyrészt a gyorsbeadási prémiumból fizették és tudják azt, hogy a gépi munka segítségével az idén is előbb lesz a zsákban, illetve a beadóhelyen a gabona.

Három kombájn, öt traktor, kilenc fogat egy brigádban a Küngösi Állami Gazdaságban

A Küngösi Állami Gazdaság hatalmas gabonatóblán hét kombájn vesz részt a betakarításban. A kombájnok és a kisegítő munkára beosztott gépek jobb kihasználása érdekében kisérletképpen nagyszámú komplexbrigádokat szerveztek. Egy komplexbrigádban három kombájn, két vontató van, két traktor a szalma lehúzásnál dolgozik, három a tarlóhántásnál, kilenc fogat a szalmát hordja. A brigádban összesen 63 dolgozó tevékenykedik. Horváth Ferenc, aki két évvel ezelőtt a kombájnok országos versenyében második lett, 400 hold learatását vállalta meg a megye valamennyi kombájnját versenyre szólította.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 június 29

18 óra 15 perc

/Az idei aratásban...2.folyt/ö Vid SJ/Szb No Hné P

Az aratás befejezése után 48 órával nem lesz kombájnterlő a Hejőpapi Gépállomás körzetében

A mezőcsáti járás 22.000 holdnyi kalászosának gyors learatásából hét kombájn veszi ki a részét. A Hejőpapi Gépállomás körzetében a gabonavetés 96 százalékát kombájnnal és aratógéppel vágják le. A tervet úgy készítették el, hogy az aratás befejezése után 48 órával ne lehessen terlőt találni. Tizenöt erőgép éjjel-nappal a kombájnok és az aratógépek nyomában járva hántja a terlőt és emellett számos aratógéphez és cséplőgéphez beosztott traktoros is vállalt éjszakai terlőhántást. Ifju Belogh Sándor, a szocialista munka hőse, aki elhatározta, hogy 1070-es cséplőgéppel az előírt 96 mázsa helyett 150 mázsa gabonát csépel el naponta, emellett még vállalta, hogy éjszakánként a terlők megmunkálásából is kiveszi a részét.

Aratnak a kombájnok Csongrád megyében

Csongrád megyében azokon a részeken, ahol legkorábban érett be a gabona, az aratógépek után már a kombájnok is munkához láttak. Kerdos János a Mindszenti Lenin Termelőszövetkezetben az első félnap alatt négy hold ősziárpat vágott le. A szövetkezet a szarítás után ebből teljesíti beadási kötelezettségét. Az Árpádalmi Gépállomás körzetében 8 kombájn indult ki a földekre.

A gazdag termést ígérő tiszta földeken öröm a munka.

A beremendi Dózsa Termelőszövetkezet 70 holdas ősziárpa tábláján kedden délután probearatást végzett Hunyadi László DISZ-fiatal kombájnja. Hétszáz négyszögölről 11 mázsa árpát takarított be. Mivel a szövetkezet egész gabonaterületén kellő talajjelőkészítést végzett és a vegyszeres gyomirtást sem hanyagolta el, a jó idő és kalászkorát érlelt mind a 300 holdon. A gazdag termés láttán már évközben hét családdal erősödött tsz-be, újabb nyolc család kérte felvételt. A fiatal traktoros úgy akar dolgozni, hogy munkája újabb dolgozó parasztokat nyerjen meg a közös ügynek.

A Győr megyei Nagyszentjánosi Állami Gazdaság két kombájnja is végzett már probearatást. A tapasztalatok alapján az ősziárpa 18 mázsa termést ígér, tehát ezeken a jól művelt nagy termést adó földeken is öröm lesz a kombájnolás./MTI/

B 31. kiadás

1955 június 29

15 óra 15 perc

Bemutatták Gyórik József tervező mérnök nagyjelentőségű találmányát a "gyorsváltófejes" késtartót

t TP/Szb Vg TI Mi

1955 június 29

A Lámpagyár szerszámüzemében szerdán szűkkörű szakértő bizottságnak bemutatták Gyórik József tervezőmérnök nagyjelentőségű találmányát, a "gyorsváltófejes" újfajta késtartót. Martinek Zoltán, a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársa értékelve a találmányt elmondotta, hogy az új készülék rendkívül nagyjelentőségű a forgácsolóiparban a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése szempontjából. A találmány értékét növeli, hogy az eddig használt késtartóknál lényegesen olcsóbban állítható elő és 2.000 kilogrammos forgácsolóerő hatására sem mozdul el eredeti helyzetéből. Az új típusú késtartónak ez a tulajdonsága hozzájárul a munkák minőségének megjavításához is.

Komesz János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium műszaki osztályának forgácsolási szakértője megállapította, hogy Gyórik József találmánya a forgácsológépeknél az ugynevezett mellékidő kúcszerére eső részét egyötödére csökkenti.

Bernáth János sztahanovista, a szakma kiváló dolgozója gyakorlatilag szemléltette a munkát az új készülékkel és a bizottság megállapította, hogy az eszteregályos a munkához szükséges különböző forgácsolókéseket pillanatok alatt cserélte. A különböző forgácsolókések gyors cserélhetősége azt jelenti, hogy a dolgozó az egymást követő műveleteket folyamatosan időkiesés nélkül végezheti el. A szakértők egyöntetűen megállapították, hogy a Gyórik-féle találmány széleskörű alkalmazása hathatós eszköze lesz a je műszaki normák teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért indított küzdelemnek. /MTI/

- - -

Ítélet Csernovitz Jenő, Szlota János és társaik bűntényében

i VT/ KC Li TI Mi

1955 június 29

A Fővárosi Bíróság Rösz-tenécsa hathatós tárgyalás után hirdetett ítéletet Csernovitz Jenő, Szlota János és társaik bűntényében. A bíróság a tárgyalás során több mint 80 tanút és több szakértőt hallgatott ki. A bíróság Csernovitz Jenőt társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett különösen nagy kárt okozó hűtlen kezelés, csalás, továbbá okirathamisítás miatt 15 évi börtönbüntetésre és 10 évi jogvesztésre, Szlota Jánost társadalmi tulajdon sérelmére ismételt elkövetett hűtlen kezelés, a tervezdálkodás érdekét veszélyeztető büntett és egyéb bűncselekmények miatt 6 évi börtönbüntetésre és 5 évi jogvesztésre. Notári Istvánt és Notári Józsefet csalásért 3, illetve másfél

évi börtönbüntetésre és 3-3 évi jogvesztésre ítélte. A bíróság kötelezte a vádlottakat az okozott kár megtérítésére. /MTI/

- - -

B 32. kiadás

1955 június 29

4. óra 4. perc

Pécsett és Veszprémben kiállítás nyílt Domján József festőművész alkotásaiból

i Fm/Fm KC TI MI

1955 június 29

Domján József Munkácsy-díjas festőművész színes fametszeteiből a napokban kiállítás nyílt Pécsett és Veszprémben. A kiállított anyagokat előzőleg Komlón és Mohácson mutatta be nagy sikerrel a Műcsarnok. /MTI/

Közönség-ankét az Ernst Muzeumban

i Fm KC TI MI

1955 június 29

A fiatal képzőművészek és iparművészek kiállításával kapcsolatban a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Műcsarnok július 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor közönség-ankétot rendez az Ernst Muzeumban /VI. Nagymező utca 8/. Bevezető előadást Bolgár Kálmán művészettörténész tart. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége közli,

k MTA KC TI MI

1955 június 29

hogy Bolgár Elek akadémikus temetése július hó 2-án délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

Magyar írók művei jelentek meg külföldön

k SzKH KC TI MI

1955 június 29

Tömörkény István "Fecskék" és "Farkó" című elbeszélései megjelentek orosz nyelven. Tömörkény István művei csak a népi demokráciában váltak közismertté. Első műve 300.000 példányban megjelent a Szovjetunióban és így a szovjet népi is megismerhette Tömörkény írásait.

x x x

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban a közelmúltban megjelent Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író "Megbékélés" című műve. A könyvet Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából adták ki. /MTI/

Új életükre készülnek a jövő szakmunkásai

6 Vid SL/dg Vg Hné Mi 1955 június 29

Az iskolaév befejeztével most ismét ezer és ezer fiatal dönt jövőjéről. Az ipari tanulóintézetekből, technikumból érkező hírek arról beszélnek, hogy közülük máris sokan elhatározták: ipari szakmát választanak élethivatásuknak. Az érettségizett fiatalok közül is egyre többen akarnak nagytudásu ipari szakemberekké válni.

Eddig csaknem 20 Somogy megyei érettségizett fiatal jelentkezett ipari szakmára

Somogy megyében tavaly két érettségizett diák jelentkezett ipari tanulóknak. Mindketten igen jól megállják helyüket. Hegedűs János, aki a vasesztergályos szakmát választotta, többiben kapott már jutalmat és a keposvári Vasipari és Műszaki Ksz.-nél készített munkái nagy elismerést arattak a budapesti kiállításon is. Hoffner Gyula, az érettségizett diákból lett műszerész tanulóval együtt az elmúlt évben többiben fölkereste iskoláját, ahol tanult, s elbeszélgettek az ipari szakmáról az érettségi előtt álló fiatalokkal. Beszéltek a jó kereseti lehetőségekről, az egyre javuló munkafeltételekről. Igen nagy részük van abban, hogy az idén már csaknem husz érettségizett fiatal jelentkezett ipari tanulóknak Somogy megyében.

Szijaártó Gyula, aki a közgazdasági technikumban érettségizett, most elektro- és rádiószerezőnek jelentkezett. Új hivatásából a következőket mondja:

- Már kisgyermek korom óta érdekel a villamosság. Boldog vagyok, hogy megvalósul régi tervem. Ennél a szakmánál nincs szebb a világon.

Horváth József érettségizett fiatal, aki motorszerezőnek jelentkezett, máris gondosan tanulmányozza a szakkönyveket, hogy mestere lehessen hivatásának.

DI Jól eredménnyel tanulnak a Kábel- és Műanyaggyárba került érettségizett fiatalok

A Kábel- és Műanyaggyárban körülbelül nyolc hónappal ezelőtt foglalta el helyét 14 érettségizett fiatal, jórészt a XXII. kerületi Budai Nagy Antal, és a XI. kerületi József Attila Gimnázium volt növendékei. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 június 29.

16 óra 25 perc

/Uj életükre készülnek....1.folyt/ ö Vid SL/dg Vg Hné Mi

A galvanizálás, a szerszámkészítés és a marás fortélyait sajátítják el új munkahelyükön.

Oktatják már kezdettől fogva arra törekedtek, hogy a fiatalok jó szakemberekké váljanak. Közülük a legtöbbet sztahanovisták, kiváló dolgozók, sőt mérnökök mellé osztották. A galvanizálással ismerkedőkkel például Hunyár Csaba vegyész mérnök foglalkozik, a szerszámkészítőket Farkas Sándor, Hász Rezső és több más sztahanovista oktatja.

A szeretetteljes és alapos nevelőmunka rövid idő alatt kitűnő eredményeket hozott. Várnei Ferenc, aki a galvanizálás mesterségét tanulja, már a jóképzettségű régi szakmunkásokkal is felveszi a versenyt. A lakatos tanuló a bonyolult munkát igénylő hennlemezpréseket is kifogástalanul gyártják, a szerszámkészítők a különféle bakelitprések és kiváló szerszámok készítésének fogásait sajátították el. Sumi Antal tanuló például már hatodik, sőt hetedik kategóriájú munkákat is végez.

A gyár szakmát tanuló, érettségizett fiataljai a félévi vizsgákon igen jó előrehaladásról adtak számot. A gyár vezetőinek véleménye szerint augusztus 1-től már valamennyien darabbérben dolgozhatnak.

tanuló

Vid SL

Valamennyi első éves bányászszülő gyermek a selypi vándortanuló intézetben

A környékbeli fiatalok naponta meglátogatják a selypi 215 számú MTH vándorképző intézetet. Sokszor irigykedve nésték az otttanuló fiatalokat, első sorban a bányászszülő gyermekei osténként együtt játszanak, szórakoznak az intézet tanulóival. Így megismerkednek életükkel, ami egyik megerősítése annak, hogy az idén igen sokan jelentkeztek tanulni az intézetbe. Az ebben az évben beiratkozott első éves vándortanulók valamennyien bányászszülő gyermekei.

Eddig 82 fiatal kérte felvételét a diósgyőri Gábor Áron technikumba

A diósgyőri vasgyári Gábor Áron kohászati technikumban a hét elején fejeződtek be az érettségi vizsgák. /jövendő vándorok vidám, gondtalan életét. /folyt.köv./

A környéken lakó

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 június 29

16 óra 45 perc

/Uj életükre készülnek...2.folyt/ ö Vid SL/dg Vg Hné Mi

Az idén 106 tanuló szerzett itt technikai oklevelet. Az új iskolai évre eddig már 82 fiatal kérte felvételét. Közülük 29 kohászszülők gyermeke, akik szüleiktől tanulták meg a kohász mesterség szeretetét. Augusztusban újabb 80 tanulót vesznek fel a technikumba.

Számos fiatal iratkozott be az oroszzlányi és a tatabányai iparitanulói intézetekbe

Tatabányán és Oroszlányban két héttel ezelőtt kezdődött meg a beíratkozás az iparitanulói intézetekbe. Tatabányán 72, Oroszlányban pedig csaknem száz fiatalnak felvenni az idén elsőéves vójáratanulónak. Mindkét városban baráti kapcsolatot teremtettek a vójáratanulók az általános iskolák most végzett VIII-os diákjaival, s megismertették velük a bányászélet szépségeit. Közülük az elmúlt két hétben már tizenhatan jelentkeztek is vójáratanulónak. Oroszlányban eddig harminc fiatalot vettek fel az iparitanulói intézetbe.

Megkezdődtek a jelentkezések a győri iparitanulói városba

-as

A győri 400 MTH-intézetben, az "iparitanulói városban" szerdán tartották az évvár-ünnepélyt. 265 új szakmunkás hagyta el az intézetet ebben az évben. 120 traktoros gépész is tanult itt, akik augusztusban teszik le a vizsgát. A következő tanévre már is megkezdődtek a jelentkezések. Eddig 350 fiatal kérte felvételét a tornász, marós, hegesztő, öntő, kovács, esztergályos és lakatos szakmákra. A jövő tanévben kedvező feltételekkel örettségizett fiatalok is szerezhethetnek ipari szakképzettséget a győri MTH-intézetben. /MTI/

/400-as

Ján Ladislav Kalina

i Fm/Fm KC Hné Mi

1955 június 29

szlovák szatirikus író a csehszlovák-magyar kulturális egyezmény keretében tiznapos tanulmányutra érkezett Magyarországra. /MTI/

B 36. kiedás 1955 június 29

14 óra 10 perc

Versenyben a terv túlteljesítéséért, a második félév előkészítéséért

Ö V I D I / S z l V g T I P

1955 június 29

A gyárak, a bányák és a kohászati üzemek dolgozói ebben a félévben is negyszerű példáját mutatták a helytállásnak és a hősiesség áldozatvállalásának. A terv túlszárnyalásáért folyó lendületes munkaverseny állomásai, - április 4. május 1. és a DÍSZ II. Kongresszusa - tiszteletére elért kimagasló munkasikerek most hozták meg eredményüket: egymásután érkeznek jelentésük az adott szöveg és a féléves terv teljesítéséről.

Az első félév legnagyobb termelési eredménye az özdi acélmű VII. Béke komencójánál

Az Özdi Kohászati Üzemek acélművének dolgozói büszkék arra, hogy júniusban ők állnak a gyár részlegek versenyének élén. Első helyüket továbbra is meg akarják őrizni, s ezért fokozzák napi termelésüket: június 27-én 108,1, 28-án 109,3 százalékra teljesítették előirányzatukat. A kedd reggeltől szerdán reggelig tartó békeműszakon az első félév legnagyobb termelési eredménye a VII. számú Béke-komencónál született. A komence kollektívája - Mikovinyi Mihály, Cs. Fürjes József és Zilahi András olvasztárok vezetésével - sikerrel alkalmazta a gyorsolvasztás módszerét, s ez először három adag helyett négy adagot gyártott. Így 109 tonna acéllal szárnyalták túl napi előirányzatukat.

270 tonna hengerelt áru az esedékes havi tervén felül a Lenin Kohászati Művekben

A Lenin Kohászati Művek finomhengerdésének dolgozói évelejei tartozásukat csökkentve, esedékes júniusi tervükön felül szerdánig 270 tonna hengerelt árut gyártottak. A hengercsok 15 brigádja közül kimagasló eredménnyel tűnt ki a finomlemez-soron dolgozó Leskó, Bereznai és Kormos hengerész csoport. Ezek a brigádok a második negyedévben eddig mindig selejttmentes árut készítettek. A három csoport szerdánig esedékes havi tervét 151 tonnával szárnyalta túl és a vállalt 100 tonna különböző mezőgazdasági hengerelt áru helyett 130 tonnát készített.

/folyt.köv./

B 37. kiadás

1955 június 29

/ 3 perc

/Versenyben a terv.... 1. folyt./ 6 VI. DI/Szl Vg TI P

Ezeröttszáz tonna lemezáru a félévi terven felül a Lőrinci Hengerműben

SL

A Lőrinci Hengermű kerbentartói sohasem mulasztják el a tervszerű javítást, a kikészítők pedig mindig gondoskodnak arról, hogy a hengerelt áru határidőre kerüljön a gépipar üzeméhez. A jó munkafeltételek lehetővé tették, hogy a Lőrinci Hengermű, az év eleje óta minden hónapban tulteljesítse előirányzatát és első fél-éves tervén felül már eddig 1500 tonna lemezáruat készítsen. Szerdára virradó éjszaka újra kiváló eredmények születtek. A Csapajcv brigád 121 százalékos teljesítményével egy műszak alatt több mint 20 tonna hengerelt árut gyártott tervén felül. A gyár dolgozói nem feledkeznek meg arról sem, hogy a programszerűség terén még meglévő hiányosságokat meguk is csökkenthetik. Számos intézkedést tettek, hogy a harmadik negyedben ne forduljon elő a gyár hibájából ilyen hiányosság. A vaskohászati igazgatóság kérésére elhatározták, hogy még ebben a hónapban soronkívül többszáz tonna különleges lemezt készítsenek a MÁVÁG, a Gheorghiu-Dej Hajógyár és az Április 4. Gépgyár számára.

A komlói szénbányászok 6729 tonna szenet adtak befejezett féléves tervükön felül

A Komlói Szénbányászati Tröszt bányászai féléves tervükön felül 12.400 tonna szén termelését ígérték meg. Június 28-án a Kossuth-akna III-as üzeme 113, az I-es üzem 112,4 százalékos teljesítette napi előirányzatát. A tröszt június 28-i 108,1 százalékos eredményével június 29-én reggelig 6729 tonna szenet termelt befejezett féléves tervén felül. Az eredmény még jobb lehet, ha a Kossuth bánya II-es üzemében dolgozók és a szászvári bányászok is teljesítenék esedékes havi előirányzatukat.

Befejezte féléves tervét a Mátrevidéki Szénbányászati Tröszt

A Mátrevidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói megfogadták, hogy éves tervükön felül 15.000 tonna szenet termelnek. Szerdán reggel nagy murkasikerről számolhattak be a bányászok: hajnalban felszínre küldték a féléves terv befejezéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. Most elhatározták, hogy július 1-ig több mint 11.000 tonna szenet termelnek a féléves előirányzaton felül.

/folyt. köv./

B 38. kiadás

1955 június 29

17 óra 15 perc

/Versenyben a terv....2. folyt./ ö V I D D I V E T I P

Az oroszlanýi XVI-os és a XVIII-as akna párosversenye a második félév eredményeit is biztosítja

Oroszlány két legnagyobb bányüzemének, a XVI-os és a XVIII-as aknának párosversenye eddig mindig jó eredményeket hozott. A két akna kollektívája eddig együttesen 21.000 tonna szenet küldött felszínre félévi előirányzatán felül. A párosversenyzők nagy gondot fordítanak a második félév előkészítésére, a jó munkahelyek biztosítására. A XVIII-as akna bányászai elővájási és feltárási tervük telteljesítésével mintegy 200 méter hosszú két szárnyas frontfejtést készítettek elő tartaléknak. Ezt a frontot teljesen gépesítették úgy, hogy itt bármikor megkezdhetik a termelést. A XVI-os akna dolgozói is a második félév előkészítését tartják legfontosabb feladatuknak. Csaknem 500 folyóméterrel szárnyalták túl eddigi elővájási és feltárási tervüket. /MTI/

- - -

1956. március 1-től új nemzetközi vasúti áru- és személyfuvarozási egyezmény lép életbe

i S L V g T I M i

1955 június 29

Huszonegy európai állam kormányának képviselői június 16-án és 18-án diplomáciai konferenciát tartottak Bernben, ahol elhatározták, hogy 1956. március 1-től új nemzetközi vasúti áru- és személyfuvarozási egyezményt léptetnek életbe. A jegyzőkönyveket a magyar kormány megbízásából Vermes Sándor MÁV igazgató írta alá, aki a diplomáciai konferencia elnöki tisztjét is betöltötte. /MTI/

- - -

Július 2-től közlekednek a balatoni mentesítő vonatok

i V g T I P

1955 június 29

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a hivatalos menetrendkönyvben is hirdetett balatoni mentesítő vonatok 1955. július hó 2-től kezdve közlekednek. /MTI/

TL

- - -

B 39. kiadás

1955 június 29

17 óra 35 perc

A silózásban legjobb eredményt elérő öt megye állattenyésztési dolgozóit jutalomban részesítik

k Kö No TI Bn

1955 június 29

A földművelésügyi miniszter az 1955. évi silózási terv telteljesítése terén legjobb eredményt elérő öt megye tanácsi szerveinek állattenyésztési dolgozóit kitüntetésben és jutalomban részesíti.

Az első helyezést elérő megye állattenyésztési dolgozói összesen 6.000, a másodiké 5.000, a harmadiké 4.000, a negyediké 3.000, az ötödiké 2.000 forint jutalomban részesülnek. Kitüntetésben és jutalomban csak azokat a dolgozókat lehet részesíteni, akik a silózási terv telteljesítése és a silótekarmányok minőségének megjavítása terén, - elsősorban a termelészövetkezetekben - igazoltan kiváló eredményt értek el. A megyék helyezési sorrendjét a december 1-i dekád jelentés alapján állapítja meg a földművelésügyi miniszter. /MTI/

- - -

Befejezte első félévi tervét a híradástechnikai iparág

1 SL/Szl Vg TI Bn

1955 június 29

A híradástechnikai üzemek a hónap eleje óta sorra jelentik első félévi tervük teljesítését. Elsőnek a Híradástechnikai Anyagok Gyára, majd a Magyar Adócsőgyár, az Egyesült Izzó, az Újpesti Rádiószekrénygyár és a Beloiannisz Gyár adott hirt terve teljesítéséről. Június 28-án pedig a Híradástechnikai Igazgatóság közölte, hogy az iparág egésze forint értékben eléget tett első félévi termelési előirányzatának. /MTI/

/Híradástechnikai

- - -

Befejezte első félévi tervét a járműipar

1 SL/Szl Vg TI Bn

1955 június 29

A járműipar legnagyobb üzemei közül a MAVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár jelentette, hogy első félévi befejezett és teljes termelési tervét, valamint exporttervét befejezte. Hasonlóképpen jó eredményeket értek el az iparág többi üzemei is. A minisztérium legfrissebb jelentése szerint a járműipar egésze is befejezte már első félévi termelési tervét. /MTI/

- - -

T

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 június 29

17 óra³⁰ perc

Pápán tartják a nyereménybetétkönyvek sorsolását

k Vg TI Bn

1955 június 29

A nyereménybetétkönyvek 1955. második negyedévi sorsolását július 2-án Pápán, a járási Jókai kulturotthonban tartja meg az Országos Takarékpénztár. A sorsoláson minden olyan betétkönyv résztvesz, amelyet június 29-ig váltottak és a sorsolás időpontjában forgalomban van. A sorsoláson minden ezer betétkönyvből 14-et húznak ki nyereménnyel. Egy a negyedévi átlagbetét 200 százalékat, kettő a száz százalékat és 11 az átlagbetét ötven százalékat nyeri. A nyeremények kifizetését, illetve jóváírását a hivatalos nyereményjegyzék alapján július 6-án kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a posta-hivatalok. /MTI/

Határidő előtt bocsátottak vízre egy száz tonnás uszóderut a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

i SL/Szl Vg TI Bn

1955 június 29

Szerdán délután, egy nappal a határidő előtt bocsátották vízre a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a 19-es számú száz tonnás forgógémes uszóderut. Az új daru a felszabadulás óta készített hajókkal és darukkal együtt a gyár 129. ilyen jellegű készítménye. /MTI/

B 41. kiadás

1955 június 29

18 óra 25 perc

Közlekedési balesetek

1 VT Li TI Bn

1955 június 29

A Váci ut és Bulcsu utca torkolatában a Vizművek tulajdonát képező és Veres Tibor által vezetett személygépkocsi elütötte özvegy Mandl Józsefné háztartásbelit. A baleset oka gyorshajtás.

A Dimitrov téri villamosmegálló előtt Székely Jánosné /VII. Rumbach Sebestyén utca 9./ leugrott a még mozgásban lévő 49-es jelzésű villamosról. Székely Jánosnét súlyos sérüléssel kellett kórházba szállítani. /MTI/

Uj, korszerű medencével bővült az egri strandfürdő

1 Vid -cz TI Bn

1955 június 29

Eger városa nemcsak történelmi emlékeiről, jóízű boráról, gyönyörű tájairól, hanem gyógyító hatású melegvízű strandjáról is nevezetes. A szép, hatalmas fákkal övezett strandfürdőt évente több-százezren keresik fel. A helyi, ezenkívül anagy idegenforgalom szükségessé tette, hogy az eddigi medence mellé egy új, korszerű huszonöt-ször ötven méteres medencét építsenek. Az új medencét - amelynek oldalai és feneké fehér csempével van kirakva - szerdán délután adták át rendeltetésének. Ezzel az egri strandfürdő befogadóképessége hatszerezre emelkedett. /MTI/

A szénbányászat öt éves tervének eredményei és az iparág jövője - Megkezdődött az országos bányászati anket

t NL/Tr & TI Bn

1955 június 29

A Magyar Tudományos Akadémia bányászati főbizottsága Sopronban kétnapos anketon tárgyalja meg a szén-érc-ásvány, bauxit és az olajbányászat öt éves tervének eredményeit és az egyes iparágak fejlődésének irányát.

Szerdán, a tanácskozás első napján a szénbányászat problémáiról tárgyaltak. Az anketon résztvettek a szénbányászat vezetői és tudományos szakemberei, megjelent Czottner Sándor szénbányászati miniszter is.

/folyt.köv./ TL

/A szénbányászat.... 1. folyt./ NL TI Bn

/Kossuth-díjas egyetemi tanár

Esztó Péter^a a műszaki tudományok doktorának megnyitóján után Ajtay Zoltán Kossuth-díjas, a Szénbányászati Minisztérium műszaki fejlesztési osztályának vezetője tartott előadást "A szénbányászat első öt éves tervének kritikai ismertetése" címmel.

Elmondotta, hogy a szénbányászat az öt éves terv során mind műszaki, mind pedig gazdasági vonatkozásban jelentős eredményeket ért el. A szervezés és a tervezés fejlesztésében különösen nagy segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. Az öt éves terv időszakában teremtettük meg lényegében a szénjövesztés és rakodás gépesítésének alapjait és a műszaki intézkedések egész sorával hoztuk létre a mai korszerűbb és technikailag fejlettebb szénbányászatot.

A szénbányászat szervezetével foglalkozva megállapította, hogy a bányászat jelenlegi hármass igazgatási rendszere /minisztérium, tröszt, üzem/ gyakorlati munka során igen jól bevált. Ismertette ezután a magyarországi szénvagyon helyzetét és az öt éves terv termelési adatait, majd a magyar szénbányászat bányaművelési kérdéseit vizsgálva megállapította, hogy művelési rendszereink elég korszerűek. A művelési módok közül általában a hazafelé haladó a gazdaságosabb és ezért a jövőben új bányák tervezésénél, valamint a bányák rekonstrukciójánál ennek a művelési módnak kialakítására kell különösen tekintettel lenni.

- Az öt éves terv során - folytatta ezután - igyekeztünk kialakítani a tömegtermelési munkahelyeket, és így elsősorban a frontfejtést. Ezen a téren jelentős eredményeket értünk el. Míg ugyanis 1950-ben a kitermelt szén mennyiségének csak 38,3 százaléka, addig 1954-ben már 59,3 százaléka került ki frontfejtésekből. Az öt éves terv második felében indult meg szénbányászatunkban a jövesztés és a rakodás gépesítése is és külön kell szólni a milliszekundumos robbantású eljárással kapcsolatos jelentős eredményekről. Hosszu, nehéz munka árán jutottunk el ugyanis addig, hogy ebben az évben termelő-sünknek már mintegy 17 százalékat milliszekundumos robbantású eljárással tudjuk kitermelni. Adén már a jövesztés és rakodás gépesítésénél is jelentősebb eredményekről számolhatunk be. Így például Kondón eredményesen dolgoznak a tornyok kombájnokkal, az ország több bányájában alkalmazzák az Sz-153-as és a PMI-5-ös rakodógépet.

/Az

/folyt.köv./

Ko

/ A szénbányászat....2. folyt./ NL TI Bn

A lignitbányákban pedig - továbbá Borsodban - az F-4-es elővájó gépekkel sikerült előrehaladni a gépesítés terén. Több üzemnél nagymennyiségű szenet termelnek a Dombasz kombájnok is. A gépesítéssel kapcsolatban azonban még nagy feladatok várnak a magyar szénbányászat műszaki és fizikai dolgozóira. Meg kell oldanunk a bányagépesítés során a jövesztett szén elszállításának problémáit is.

Ajtay Zoltán előadásának további részében elemezte a tudományos kutatás eredményeit és elmondotta, hogy a bányászati kutató intézetek az ipar sok területén jelentős eredményeket értek el. Így például a Bányászati Kutató Intézet a frontfejtések kialakításánál, a gázlecsapolásnál, a kezelt mozgás-méréseknél, a fém- és vasbetonbiztosítás alkalmazásánál és egyéb területeken. A Bányagépalkalmazási Kísérleti és Kutató Intézet megvizsgálta, hogy a különböző külföldi és hazai gyártmányú bányagépeket hogyan lehet szénbányáinkban jól alkalmazni. A Bányászati Robbantó Technikai Kutató Intézet kidolgozta a milliszekundumos robbantási eljárást és tanulmányozta a robbantólyukak leggazdaságosabb és leghatásosabb fejtéstechnikáját.

Ismertette ezután mit jelentett a bányászat fejlődésének szempontjából a népgazdaságtól kapott hatalmas segítség, majd áttért ezután azoknak a feladatoknak ismertetésére, amelyeket a következőkben meg kell oldani.

A második ötéves tervben - a párt és kormány programjának megfelelően - a lakosság és az ipar számára egyaránt biztosítani kell a lehető legjobb minőségű szenet, a lehető legalacsonyabb önköltségi áron. Nagy feladatok várnak a szénbányászat szakembereire a szénvagyon felkutatása, továbbá a gépesítés széleskörű alkalmazása terén is. Nagyobb arányokban kell használni bányáinkban a furógépeket és fejtőkalapácsokat, a közúti szállítás helyett be kell vezetni a kaparó és gumiszalag szállítást összes bányáinkban. Mivel pedig szentelőké-
 inken nem lehet mindenütt alkalmazni a nagy jövesztőgépeket, az ilyen munkahelyeken tökéletesíteni kell a furó-robbantó technikát. Egyik legfontosabb feladat gondoskodni a hazai elővájó kombájn új típusának kialakításáról és gyártásáról, továbbá megfelelő külföldi bányagépek beszerzéséről. Tovább kell fejleszteni a munkahelyi világítást, és még jobban ki kell építeni a diszpécser szolgálatot.

Részletesen elemezte végül az előadó azokat a feladatokat, amelyek a bányabiztonság fokozása érdekében a műszaki vezetésre hárulnak
 /folyt.köv./

B 44. kiadás

1955 június 29

6 óra 10 perc

/A szénbányászat 3. folyt./ NL TI Bn

Ajtay Zoltán előadásához dr. Esztó Miklós, az Országos Bányaművelési Főfelügyelőség főmérnöke szólt hozzá, aki részletesen ismertette a bányabiztonság jelenlegi helyzetét is feladatait. Remenyik Lajos, a Bányászati Tervező Intézet főmérnöke a bányászati tervezés munkájáról szólt, majd Simon Kálmán, a Szénbányászati Minisztérium termelési főosztályának főmérnöke a szénbányászat fejlesztési irányát jelölte meg és különösen szorgalmazta szénbányászatunk távlati tervezését.

A bányászati ankét csütörtökön folytatja munkáját. /MTI/

- - -

Uj szív és érsebészeti osztály nyílt a szegedi Orvostudományi Egyetemen

i Vid -cz TI Mi

1955 június 29

A szegedi Orvostudományi Egyetem I. számú belgyógyászati klinikáján szerdán délután ünnepélyesen adták át az új szív és érsebészeti osztályt. Az ünnepségen résztvett Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes is.

Hetényi Géza Kossuth-díjas akadémikus, a szegedi Orvostudományi Egyetem I. számú belgyógyászati klinikájának vezetője, valamint Petri Gábor egyetemi tanár a szív és érsebészeti osztály vezetője ismertette az új létesítmény jelentőségét, valamint annak fejlesztésével kapcsolatos terveiket.

Az egészségügyi miniszter nevében Drexler Miklós miniszterhelyettes üdvözölte az intézet dolgozóit.

A résztvevők ezután megtekintették az új osztályt, a korszerű előkészítőt, a műtőt, a kísérleti laboratóriumokat, s a barátságos kis kórtermeket. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 június 29

19 óra 15 perc

Győr megye vezet az állat- és állati termék begyűjtési versenyben

I Br/Pd Ká TI Bn

1955 június 29

Az alkotmány ünnepe tiszteletére kezdeményezett állat és állati termék begyűjtési versenyben előnk vetélkedés folyik a megyék között.

A verseny állása jelenleg a következő: 1./ Győr, 2./ Csongrád, 3./ Komárom, 4./ Békés, 5./ Vas, 6./ Szolnok, 7./ Veszprém, 8./ Pest, 9./ Nógrád, 10./ Zala, 11./ Tolna, 12./ Somogy, 13./ Heves, 14./ Borsod, 15./ Hajdu, 16./ Szabolcs, 17./ Baranya, 18./ Fejér, 19./ Bács megye.

Szépen kibontakozott a termelőszövetkezetek, községek és járásek párosverseny^e is.

A karcagi Darjanich Termelőszövetkezet tartsága vállalta: augusztus 20-ig teljesíti az évi termény-, állat- és állatitermék beadását. Eddig a sovány- és hizottbaromfi, valamint két mázsa kivételével vágómarhabeadásukat is teljesítették. A beadásra szánt hizókat ugyancsak rövidesen szállítják. A tartság 75 százaléka a háztáji gazdaság utáni beadását is rendezte.

A hevesi járásban csaknem ezer egyénileg dolgozó paraszt tett vállalat augusztus 20. tiszteletére. Különösen Tiszanánán tapasztalható nagy lelkesedés. Ebben a községben - amely nemrég a járás legrasszabb községei között szerepelt - 319 felajánlást tettek és 22 283-an már be is váltották ígéretüket. A hevesi járás így megelőzte a felszabadulási begyűjtési verseny országos győztesét, a gyöngyösi járást és a versenyt kezdeményező hatvani járást. A hevesi járás jó eredménnyel segítette Heves megyét három helyezéssel előbbre a megyék rangsorában.

Vas megyében eddig 127 község, 73 termelőszövetkezet és 10.038 egyénileg dolgozó paraszt tett versenyvállalat az alkotmány ünnepe tiszteletére. A széleskörű versenymozgalom összefogására, rendszeres értékelésére a Vas megyei begyűjtési hivatal javaslatot tett a megyei tanács végrehajtó bizottságánál. Eszerint rövidesen minden községben állandó bizottsági üléseket, rendkívüli tanácsüléseket tartanak, s ezeken versenybizottságokat választanak.

/folyt.köv./

Kö

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955 június 29

11 óra 15 perc

/Győr megye... folyt./ 1 Br Ká TI Bn

Mezőkövácsházán újszerű versenykezdeménnyezés született: a község jól teljesítő dolgozó parasztjai levelet írtak azokhoz a termelőkhez, akik még nem csatlakoztak az alkotmány ünnepe tiszteletére kezdeményezett begyűjtési versenymozgalomhoz. /MTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli:

k MMI KC TI Bn

1955 június 29

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Története Múzeum, valamint a Népi Demokratikus Országok Munkásmozgalmának Története Múzeum július 1-től zárva lesz. A Magyar Munkásmozgalom Története Múzeum július 1-től szombat kivételével minden nap 11-20 óráig, vasárnap 9-14 óráig megtekinthető. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1955. június 29. 20 óra 35 perc

Komárom megye gépállomásai vezetnek a gépi kapálási versenyben.

i Br/Fd/PE No Bn 1955. június 29.

Az aratás megkezdésével párhuzamosan országsszerte jól halad a gépi kapálás. A termelőszövetkezetek jelentős része kétszer-háromszor is megkapáltatta a gépállomással a kukoricáját.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi hivatalos értékelése szerint 86,3 százalékos tervteljesítéssel Komárom megye gépállomásai járnak az élen a gépi kapálásban. A Tolna megyei gépállomások ugyancsak jó eredményt értek el. Tervüket 84,1 százalékra teljesítették. Országosan harmadik Zala megye 71,9 százalékkal. Az első három megyét nyomon követik a hevesi, a baranyai és a Bács-Kiskun megyei gépállomások.

A kedvező időjárás lehetőséget nyújt Veszprém, Hajdu és Fejér megye gépállomásainak, hogy pótolják a maradásukat. /MTI/ pótolják

Gyorslista a Harmadik Békekölcson negyedik sorsolásáról

k vid PE Bn 1955. június 29.

100.000 forintot nyert: XIII. osztály, 05249 sorozat, 26 szám.

Sorozat	Szám	Nyermény	Sorozat	Szám	Nyermény
00024	01-50	200 frt.	1353	01-50	200
00038	01-50	200	01479	01-50	200
00313	01-50	200	01523	01-50	500
00325	30	5000	01823	03	5.000
00325	01-50	200	01823	01-50	200
00359	01-50	200	01835	10	10.000
00449	01-50	500	01835	01-50	200
00493	01-50	200	01979	01-50	1.000
00518	01-50	500	02015	01-50	200
00532	01-50	200	02050	01-50	200
00623	01-50	500	02076	01-50	200
00771	40	10.000	02109	01-50	200
00771	01-50	200	02118	31	5.000
00881	01-50	200	02118	01-50	200
01021	01-50	200	02189	01-50	200
01047	30	5.000	02555	01-50	1.000
01047	01-50	200	02624	01-50	500
01074	01-50	500			

/folyt. köv./ K.

MTI BÉ;LFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. június 29.

21 óra 05 perc

/Gyorslista. . . l.folyt./ k vid PE Bn

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény
02734	01-50	200	05196	28	5.000
02771	44	200	05196	01-50	200
02771	44	10.000	05249	01-50	200
02874	01-50	200	05317	01-50	200
03096	01-50	200	05422	10	10.000
03108	01	25.000	05422	01-50	200
03108	01-50	200	05456	01-50	1.000
03225	01-50	200	05466	01-50	200
03325	01-50	200	05469	01-50	200
03382	01-50	200	05491	01-50	200
03435	01-50	200	05522	30	5.000
03464	01-50	200	05522	01-50	200
03531	01-50	200	05575	01-50	200
03785	01-50	200	05615	01-50	200
03811	01-50	200	05676	01-50	200
03831	01-50	200	05794	49	25.000
03973	01-50	200	05794	01-50	200
04001	01-50	200	05866	01-50	200
04095	01-50	200	05976	01-50	200
04118	43	5.000	06233	01-50	200
04118	01-50	200	06241	01-50	500
04295	01-50	1.000	06242	01-50	200
04298	01-50	200	06384	01-50	200
04334	23	5.000	06384	01-50	200
04334	01-50	200	06507	27	5.000
04355	01-50	200	06507	01-50	200
04383	01-50	500	06619	01-50	200
04420	01-50	200	06631	01-50	200
04452	01-50	500	06635	37	10.000
04487	01-50	200	06635	01-50	200
04556	01-50	200	06929	01-50	200
04658	01-50	200	07336	01-50	200
04774	50	5.000	07393	01-50	200
04774	01-50	200	07415	01-50	1.000
04857	01-50	500	07844	32	5.000
04856	01-50	200	07844	01-50	200
04893	01-50	200	07866	01-50	200
04896	01-50	500	07909	01-50	500
05094	01-50	200	08018	01-50	200
05156	01-50	200	08093	01-50	200
			08106	01-50	200

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. június 29.

21 óra 10 perc

/Gyorslista. . . 2. folyt./ k vid PE Bn

Sorozat	Szám	Nyeremény:	Sorozat	Szám	Nyeremény:
08247	01-50	1.000	10600	01-50	200
08294	34	10.000	11027	12	5.000
08294	01-50	200	11027	01-50	200
08387	01-50	200	11053	50	5.000
08437	01-50	500	11053	01-50	200
08446	01-50	200	11086	01-50	200
08551	32	5.000	11383	01-50	200
08551	01-50	200	11640	01-50	200
08579	01-50	200	11834	01-50	200
08584	01-50	200	11948	01-50	200
08597	01-50	500	11958	01-50	200
08629	01-50	200	11980	01-50	200
08727	01-50	200	12055	01-50	1.000
08851	16	10.000	12138	01-50	200
08851	01-50	200	12146	01-50	1.000
08877	01-50	200	12189	01-50	200
08903	01-50	500	12195	40	5.000
09210	01-50	200	12195	01-50	200
09391	01-50	200	12205	01-50	200
09472	01-50	200	12241	01-50	500
09479	01-50	200	12243	01-50	200
09575	01-50	500	12295	01-50	200
09698	21	5.000	12350	01-50	200
09698	01-50	200	12381	48	5.000
09714	01-50	200	12381	01-50	200
09812	01-50	200	12389	01-50	200
09848	01-50	200	12543	01-50	200
09964	01-50	200	12787	01-50	500
10132	39	5.000	12898	01-50	500
10132	01-50	200	12948	01-50	500
10227	01-50	200	12985	27	5.000
10234	06	5.000	12985	01-50	200
10234	01-50	200	13081	01-50	200
10295	01-50	200	13183	01-50	200
10422	01-50	500	13250	01-50	200
10451	04	25.000	13369	01-50	200
10451	01-50	200	13492	01-50	500
10472	01-50	200	13626	15	5.000
10589	26	5.000	13626	01-50	200
10589	01-50	200	13728	01-50	200

/folyt.köv./ Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1955. június 29.

21 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 3.folyt./ vid PE Bn

Sorozat	Szám	Nyeremény	Sorozat	Szám	Nyeremény:
13975	01-50	500	16353	01-50	200
14105	50	10.000	16361	08	50.000
14105	01-50	200	16361	01-50	200
14168	01-50	200	16543	01-50	500
14208	01-50	500	16957	01-50	200
14390	01-50	200	17225	01-50	200
14422	42	5.000	17362	01-50	200
14422	01-50	200	17373	07	10.000
14428	01-50	200	17373	01-50	200
14531	38	50.000	17409	01-50	200
14531	01-50	200	17686	01-50	200
14595	01-50	200	17702	01-50	200
14669	47	5.000	18179	01-50	200
14669	01-50	200	18280	01-50	200
14870	01-50	200	18533	06	5.000
14948	01-50	200	18533	01-50	200
15074	01-50	1.000	18547	01-50	500
15121	01-50	200	18672	01-50	200
15142	01-50	1.000	18821	01-50	200
15488	01-50	200	18836	01-50	500
15616	32	5.000	18890	01-50	200
15616	01-50	200	18974	01-50	200
15655	01-50	200	19043	33	25.000
15843	01-50	500	19043	01-50	200
15865	01-50	200	19051	01-50	200
16030	01-50	200	19073	01-50	200
16093	01-50	200	19077	01-50	200
16129	01-50	200	19121	01-50	500
16282	01	5.000	19249	29	10.000
16282	01-50	200	19249	01-50	200
16321	01-50	200	19299	01-50	200
16340	10	5.000	19323	30	5.000
16340	01-50	200	19323	01-50	200

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. június 29.

11 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 4.folyt./ vid PE Bn

Sorozat	Szám	Nyeremény:
19546	01-50	500
19591	01-50	500
19605	30	5.000
19605	01-50	200
19707	01-50	200
19793	01-50	200

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget. A nyeremények kifizetését a hivatalos sorsolási jegyzék alapján július 1-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok. /MTI/

△Makszim

Kiváló szovjet művészek nagyszerű hangversenye a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában

t VT/dr/PE KC Li Bn

1955. június 29.

Emanuel Kaminka, az Oroszországi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság érdemes művésze vezetésével hazánkba érkezett szovjet művészcsoport szerdán este nagyszerű hangversenyt adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A műsorban fellépett/Dormidontovics Mihajlov, Sztálin-díjas, a Szovjetunió népművésze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólistája, Marija Szeradova, a Moszkvai Állami Esztrád Színház szólistája, Lev Jakovlev, a Moszkvai Állami Filharmónia szólistája, Konsztantin Richter, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólistája, Tatjana Tal hadze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólistája,

Közreműködött Valentina Loss zongora, Rrisza Tizina horodü, Inna Berem cselló, a Moszkvai Állami Esztrád Színház művészei, valamint Margareta és Alekszandr Artamonov zonglőrök.

Az est műsorán, amelyet Borisz Brunov, a Szovjetunió Turáné Irodájának művésze konferált, Rachmaninov, Hacsaturján, Borodin, Mozart, Szolovjev-Szedoj, Glinka, Brahms, Csajkovszkij, Puccini és más művek szerepeltek. A hangverseny közönséggel lelkes tapsokkal ünnepelte a kiváló szovjet művészeket. Az előadás után a Tiszti Ház Parancsnoksága vendégül látta a művészeket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52 kiadás 1955. június 29. 2' óra 00 perc

Siófokon megtartották a III. békekölcsh negyedik sorsolását

t KF/Szné Bn

1955. június 29.

A III. békekölcsh negyedik sorsolását szerdán délután nagyszámu érdeklődő jelenlétében ünnepélyesen tartották meg a siófoki szabadtéri szinpadon.

A sorsoláson Hornyák Mihály, a Somogy megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Utána Tarján Endréné a pénzügyminisztérium takarékpénztári főigazgatóság helyettes vezetője, a sorsolási bizottság elnöke ismertette a huzás technikai lebonyolítását, a kisorsolásra kerülő kötvények és nyeremények összegét. Az ismertetés után megkezdődött a huzás. /MTI/

--

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53 kiadás 1955. június 29. 11 óra 10 perc

Az Uj Idő legújabb számáról

Szné Bn

1955. június 29.

Az Uj Idő e heti számának vezércikke az ENSZ alapokmányának tizedik évfordulója alkalmával az ENSZ tízévi működésének eredményeit és fogyatékoságait elemzi. Bogdanov cikke részletesen kommentálja a leszerelés nemzetközi ellenőrzésére vonatkozó szovjet javaslatokat, s kimutatja, hogy ezek megvalósítása a leszerelés régóta vajudó problémájának megoldására vezet. A "Külföldi Sajtószemle" rovat a négy nagyhatalom kormányfőinek közeljövő találkozója előtti nyugati sajtóvisszhangokat ismerteti.

△het

Az Uj Idő e heti száma az atomenergia békés felhasználásának különféle módjairól szóló cikksorozat közzétételét kezdte meg. Az e héten közölt cikkek az atomenergia vaskohászati, orvostudományi és élelmiszeripari alkalmazását ismertetik.

Lothar Hüssel professzor, az NDK mező- és erdőgazdasági miniszterhelyettese, a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági tapasztalatcseréjéről nyilatkozik az Uj Idő szerkesztőségének. Bocskarjov, az Uj Idő külön tudósítója nagy színes riportban számol be Nehru indiai miniszterelnöknek a Szovjetunióban tett körutazása során szerzett élményeiről.

Szotnyikov "Az ezeregyedik kereszties hadjárat" című színporkázóan szellemes tárcája Romulo fülöszigeti tábornok kommunistaellenes könyvét szedi izekre.

Igen érdekes olvasmányul és egyszersmind kitűnő tájékoztatásul szolgálnak a "Nemzetközi Élet"-rovat e heti jegyzetei is: "A fölsült jövőmondók", "A hidegháboru lovagjai nem férnek a bőrukbe", a "Ki a felelős a goai helyzet feszültségéért", a "Hivatlan vendég", "A modern kalózok erkölce", stb.

A "Jogosulatlan optimizmus" című közgazdasági jegyzet a francia gazdasági élet sok-sok problémáját világítja meg.

Cslenov a mexikói grafikusok Moszkvában rendezett kiállítását ismerteti.

Egy ceyloni levél és a Nemzetközi Események Krónikája egészíti ki a lap gazdag tartalmát. /MTI/

54. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . . kiadás 1955. június 29. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, szerdán este 21 órakor:

Gyenge légáramlás

Az izlandi ciklon tovább mélyül, frontjai a kontinens belsejébe nyomulva Angliában, a La Manche csatorna vidékén, Németországban, Dániában, és a Skandináv félsziget déli részein sokfelé esőket okoznak. Közép-Európában átmenetileg szárazabb volt az időjárás.

Hozánkban ma változó volt a felhőzet. Pécssett esett az eső, Szegeden záporosó hullott. A hőmérséklet általában 23-26, Pécssett csak 21 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső, gyenge légáramlás. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható lecsapódásosabb hőmérséklet ma éjjel 11-14 fok között, lecsapódásosabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 462 cm. /MTI/

V é g e